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2Kamarai Futár

Beruházásra, 
versenyképesség növelésére
Szabados Richárd közölte, ennek része a 

kkv-k beruházásait és versenyképességét 
támogató tőkeprogram, ami 100 milliárd 
forinttal segítheti a vállalkozások növekedé-
sét. Kiemelte, a vállalkozásoknak nem kell 
attól tartaniuk, hogy az állam bevásárolja 
magát a cégbe, és beleszól a vezetésbe, 
hiszen az állam minden tulajdonosi jogáról 
lemond, mindössze 1 százalékos üzlet-
részt kér azért, hogy a vállalkozások tagi 

Szabados Richárd tartott tájékoztatót a kamarában
Valamennyi kkv-t megszólítja 

a DEMJÁN-PROGRAM 
Jelentős a vállalkozások érdeklődése a Demján Sándor Program iránt, ép-

pen ezért a Csongrád-Csanádi Kereskedelmi és Iparkamara és az Enterprise 
Europe Network Szeged szervezésében február 4-én tájékoztatást tartott 
Szabados Richárd kis- és középvállalkozások fejlesztéséért és technológiá-
ért felelős államtitkár Szegeden, a Kamarai Székházban. A program kapcsán 
elmondta, egy gazdasági növekedést erősítő programról van szó, ami 8 + 1 
elemű intézkedési terv a vállalatok méretugrása érdekében. A program össz
értéke 1400 milliárd forint.

kölcsönként kaphassák meg az igényelt 
tőketámogatást.

Az államtitkár beszélt az 1+1 beruházás
élénkítő támogatási programról is, mely 
50 milliárd forintos keretösszeggel áll a 
vállalkozók rendelkezésére, azonban a 
beérkezett igények jóval meghaladják 
a keretet. A tárcához beérkezett 1885 
konkrét beruházási terv összeértéke 137 
milliárd forint körüli. Az államtitkár el-

mondta, a következő 2 hónapban elemzik 
az igényeket, és a tervek szerint pünkösd 
környékén kapják meg a támogatást a 
pályázók, akiknek így fejlődhet a termelési 
kapacitásuk. Egy-egy vállalkozás 5 és 200 
millió forint közötti vissza nem térítendő 
támogatást kaphat, melynek támogatási 
intenzitása legfeljebb 50 százalék.

Hitel, kedvező kamatokkal
A Demján Sándor Program segít ab-

ban is a vállalkozásoknak, hogy legyen 
saját honlapjuk, az új hi-
telprogram pedig akár 
a beruházásokhoz, akár 
az exporthoz biztosít 
kedvező kamatozású 
forrást. Mindemellett to-
vább működnek a Szé-
chenyi Kártya Program 
konstrukciói is, melynek 
kamatszázalékai a múlt 
év végén jelentősen 
csökkentek, ennek ha-
tására pedig 48 száza-
lékkal megugrott az új 
hiteligénylések száma. 
Szabados Richárd azt is 
bejelentette, idén már-
cius elsejétől további fél 
százalékkal, 3 százalékra 
csökken majd a Széche-
nyi Kártya beruházási 

hiteleinek kamata, a folyószámla- és a 
likviditási (forgóeszköz) hitelek kamata 
pedig 4,5 százalékra mérséklődik majd.

Hozzáférés az 
EU-s forrásokhoz
Az államtitkár elmondta, 

tévhit, hogy a magyar vál-
lalkozások nem férhetnek 
hozzá az uniós forrásokhoz, 
hiszen jelenleg is nyitott 
számukra a GINOP Plusz 
minden eleme. A tárca 
pedig azon dolgozik, hogy 
a blokkolt forrásokat az EU 
átcsoportosítsa a magyar 
vállalkozások támogatá-
sára. Hozzátette, ezeket 

a blokkolt forrásokat olyan célokra 
szokták átcsoportosítani, amelyek az 
uniós célokat szolgálják, a gazdaságot 
erősítik. A Demján Sándor Program 
pedig pontosan illeszkedik ehhez, hi-
szen annak megalkotásakor az Európai 
Unió szempontjait, céljait is figyelembe 
vették – jegyezte meg.

Szabados Richárd hangsúlyozta, nincs 
olyan kkv az országban, amelyik ne lenne 
alkalmas a Demján Sándor Program vala-
melyik pontjára. Lehet, hogy nem minden 
vállalkozás tudja kihasználni az összes pontot, 
de az biztos, hogy valamelyik támogatási 
formával mindannyian élni tudnak.

A hivatalos programon túl
Szabados Richárd az előadást köve-

tően szűk körű egyeztetést folytatott 
kamaránk elnökével és alelnökeivel. 
Az államtitkárság szorosabb együtt-
működésre készül a vármegyei ka-
marákkal, így a Csongrád-Csanádi 
Kereskedelmi és Iparkamarával is, 
éppen ezért fontos a tárcának, hogy 
közelebbről megismerje vármegyénk 
gazdasági sajátosságait. Az egyez-
tetést követően az államtitkár két 
szegedi vállalkozásnál is látogatást 
tett: először a 35 éve működő,   a 
Kossuth Lajos sugárúti Aphrodite 
Esküvői Ruhaszalonban járt, majd 
a Superbrands díjas Naturtex Kft.-t 
tekintette meg.

Újabb tájékoztató jön
A Demján Sándor Tőkeprogramról 

részletes tájékoztatót tart kamaránkban 
dr. Balog Ádám MKIK alelnök március 
3-án (hétfőn) 16 órakor. Bővebb infor-
máció a kamara honlapján.

https://www.facebook.com/reel/3723418364635102?locale=hu_HU
https://www.facebook.com/reel/3723418364635102?locale=hu_HU
https://www.facebook.com/reel/545391288508441?locale=hu_HU
https://cskik.hu/esemenyek/demjan-sandor-tokeprogram-tajekoztato


A Csongrád-Csanádi Kereskedelmi és Iparkamara és az Enterprise Europe Network Szeged a 8G Energy Solutions 
Zrt. kiemelt támogatásával január 23-án szakmai konferenciát szervezett, ahol szakértők mutatták be a megújuló 
energiaforrások és a hazai energetikai megoldások helyzetét és lehetőségeit, az energiatermeléstől és -tárolástól a 
geotermia és a biogáz felhasználásán át az energiakereskedelemig. Előadásaikból kiderült, a megújulóenergia-ter-
melés a helyi fogyasztás kiszolgálása esetén, tárolással, kiegyenlítéssel, energiamixben, okosméréssel, a leghatéko-
nyabb, és a legkisebb környezetterheléssel jár. Ideális esetben energiaközösségben. 

Szakmai konferencia a megújuló energiáról 

MEGÚJULÓK hibrid alkalmazásával 
optimalizálhatjuk az energiabiztonságot



Fehér Róbert, a Magyar Megújuló 
Energia Szövetség alelnöke „beme-
legítésképpen” bemutatta, hogy a 
megújuló energiaforrások milyen rész-
arányt képviselnek az uniós és a hazai 
villamosenergia-termelésben.

Ki dolgozik sötétben? 
Az Európai Unióban ez úgy néz ki, 

hogy legmagasabb a megújuló energia 
aránya 40%, a fosszilis tüzelőanyagoké 
35,4%, míg a nukleáris energiáé 21,9%. 
Nálunk fordított a sorrend, az atom-
energia vezet 45,5%-kal, 
a fosszilis energia aránya 
28,8%, míg a megújuló 
energia 25,5%-ot tesz ki. 
Érdekesség viszont, hogy 
míg a napenergia részará-
nya a megújuló villamose-
nergia-termelésben az EU 
átlagában 37,1%, nálunk 
duplája, 73,3%. Ami örven-
detes, csak az a baj vele, 
hogy miközben az unióban 
a 31% szél és a 23% egyéb 
megújuló (víz, geotermia) 
gondoskodik a kiegyensúlyozottabb 
megoszlásról, nálunk ez mindössze 7%, 
illetve 4%. Könnyű belátni, ha sokat süt 
a nap, napközben túltermelés van, ha 
lemegy a nap, hiány alakul ki. A tárolás 
mellett, a rugalmasság jegyében célszerű 
figyelembe venni a sötétben is dolgozó 
megújulókat – jegyezte meg az előadó. 

Napenergia és Kína
A szakember szerint, a megújuló ener-

gia, globális trendeket figyelembe véve, 
a két fő hajtóerő a napenergia és Kína. 

Az a legjobb, ha 
helyben fogyasztják el 
a megtermelt energiát

Tótth András – 8G Energy Solutions 
Zrt. – vezérigazgató-helyettese az ipari 
fogyasztók lehetőségeit, valamint a 
helyben termelt és felhasznált energia 
előnyeit állította előadása fókuszába. 

Rögtön le is szögezte: a megújuló
energia-termelés alapvetően a helyi 
fogyasztás kiszolgálása esetén a leg-
hatékonyabb, pláne a helyi adottsá-
goknak megfelelő energiarendszerrel. 
Ehhez képest hazánkban a kiépített 
megújuló kapacitások 60-70%-át nem 
a fogyasztási helyen termelik. A hazai 
energiafejlesztésekben, támogatásoknál 
ugyanis a decentralizált jelleg teljesen 
háttérbe szorult. A szakember számok-
kal mutatta be, hogy az iparvállalatok 
számára a helyi termelés még extrém 
árkörnyezetben is olcsóbb, mint a 
centralizált ellátás. A KÁT (Kötelező 
Átvételi Tarifa) költségek várhatóan 
hosszú távon is jelentős tételt jelente-
nek az ipari fogyasztók energiaárában 
– állapította meg az előadó. 

„Csúcstámadások” az energia termelésében 
és fogyasztásában

2030-ra ugyanis várhatóan a napenergia 
válik a legnagyobb megújuló energia-
forrássá, a napelemgyártó kapacitások 
több mint 80%-át pedig a kínaiak fogják 
birtokolni, ahogy már most is. A növekvő 
megújuló kapacitás 95%-át a napenergia 
és a szélenergia együttesen fogja adni. 
Mind az Európai Unió, mind az Egye-
sült Államok azt tervezi, hogy 2025 és 
2030 között megduplázza a megújuló 
kapacitások növekedési ütemét. Az 
évtized végére a globális villamosener-
gia-termelés közel 46%-át a megújuló 

energiaforrások fogják adni. 

Előny a hibrid 
rendszerekben 
Nagy kérdés, hogy ho-

gyan kezelhetők a terme-
lési és fogyasztási csúcsok 
eltérései? Magyarországon 
a napenergia dominanciája 
miatt nagyobb kihívást 
jelent az időszakos terme-
lés kezelése, különösen a 
csúcstermelési és alacsony 
fogyasztási időszakokban. 

Így alakulhat ki az a helyzet, amikor a 
napelem csúcsra jár, az energiaár le-
esik, estére megfordul az arány, ahogy 
megy le a nap, úgy jön fel az áram ára.  
Szabályozási rugalmasságra és beruhá-
zásokra van szükség – jelentette ki az 
előadó. A magyar hálózati infrastruktúrát 
fejleszteni kell, hogy alkalmazkodjon a 
növekvő napenergia-arányhoz. 

Nemcsak az ingadozó termelés, 
hanem a drámai energiaárak miatt 
is nagyobb hangsúlyt kell helyezni 
az energiatárolásra és az intelligens 

hálózatok fejlesztésére. A napenergia 
dominanciája miatt nagyobb igény van 
kiegyenlítő kapacitásokra is.  Ennek 
megoldására akkumulátorok vagy 
gyorsan indítható gázturbinák alkal-
mazása válhat szükségessé. A hibrid 
rendszereknél a hálózati csatlakozási 
igény jóval kisebb, mint a külön nap- 
és szélenergia termelő rendszerekénél, 
önállóan. A hibrid erőművek, a nap- és 
szélenergiát kombinálva, energiatáro-
lóval kiegészítve, akár 70%-os villamos
energia-kiváltást is lehetővé tesznek.
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Mixben az erő
Gyakorlatias tanácsként az előadó arra 

is felhívta a figyelmet, hogy megújuló 
alapon, tárolás illetve kiegyenlítés nél-
kül, csak korlátozott önellátást célszerű 
kiépíteni. Csak napenergiával 20-30%, 
tárolóval kiegészítve 30-
40%, nap- és szélener-
giával 50-70%, nap- és 
szélenergiával, valamint 
tárolóval pedig 70-90% 
fogyasztáskiváltás reális. 
Az energiamix kialakítá-
sában természetesen más 
megújuló források, mint a 
geotermikus energiának, 
vagy éppen egy biogáz 
erőműnek stb. ugyanígy 
helye van. Mivel a decent-
ralizált energia termelése a 
legolcsóbb ellátási alternatíva, célszerű 
maximalizálni. A hasznossági hierarchi-
ában tehát azok a legjobb rendszerek, 
amelyekben nagy kihasználtság mellett, 
helyben fogyasztják el a megtermelt 
megújuló energiát.

Jövő az energia-
közösségben
A jövő energiarendszere sokféle ter-

melő és lokális fogyasztó együttmű-
ködésen alapszik. Például egy gyár, 
amikor a hétvégi villamosenergia-ter-
melését semmire nem tudja használni, 

értékesíthetné az energiaközösség 
többi tagjának, vagy például ingyen 
felajánlhatná az önkormányzati fel-
használóknak. Az előadó szerint az 
együttműködések alapjait az ipari 
parkok jelenthetik. A jelentős mértékű 

ipari termelői kapacitás 
hosszabb távon a piaci 
árakat is érdemben képes 
csökkenteni.

Tótth András jövőképé-
ben az ipari fogyasztók 
energiaellátása sokkal 
komplexebbé válik, de 
jelentős pozitív hatása le-
het a versenyképességre 
és a profitabilitásra. Utalt 
a spanyol vagy portugál 
„csodára”, aminek alapja, 
hogy a megújuló energi-

ába fektettek. 

Többet fogyasztanak, 
mint a MÁV
És egy érdekesség a végére, az előadó, 

hogy érzékeltesse, hogy egy-egy na-
gyobb ipari létesítménynek milyen 
nagyságrendű a villamosenergia- igé-
nye, elmondta, hogy a Samsung gyár 
már több villamosenergiát fogyaszt, 
mint a Magyar Államvasutak a teljes 
infrastruktúrájával és a Volánnal együtt, 
a szegedi BYD pedig várhatóan ennek 
kétszeresét fogja felhasználni.

Pillár Éva, a MET Csoporthoz tartozó 
E2 Hungary Zrt. executive igazgatója, 
az energiakereskedés jelenének és az 
energiapiaci trendek bemutatásával 
gazdagította a konferencia programját. 

Függő helyzetben
Egy laikus el sem tudja képzelni, mi 

minden befolyásolja a világ energia-
kereskedelmi mozgá-
sait. A 2020-as évek 
trendjeit alapvetően 
meghatározó szám-
talan tényezőt az 
előadó három nagy 
csoportba sorolta: 
Kezdte a recesszió-
val, ami az ellátási 
láncok felborulásával, 
a gazdaság, benne a 
fogyasztás visszaesé-
sével, az elektrifikáció 
lassúságával, a szabá-
lyozás erősödésével 
(ami piactorzítást is 
generál) járt; folytat-
ta a csoportosítást a 

megújulókkal, benne a szén és atom 
kivezetésével, a beruházisi költségek 
csökkenésével, a 2022-es energiavál-
sággal, rugalmassági problémákkal, 
támogatási anomáliákkal, KÁT-tal, 
szabályozással; harmadrészt pedig 
számolni kellett az ideológiákkal is, 
gondoljunk a háborúkra, az ellátási 

És mégis mozog az energiakereskedelem
útvonalak átalakulására, a szankciók-
ra, a bizonytalanságokra, a politikai 
változásokra. 

Görbe tükör
Nyilván mindenkit az foglalkoztat 

legjobban, hogy mi várható az ener-
giapiacon 2025-ben? Röviden: sok-sok 
bizonytalanság. Hosszabban, Pillár 
Éva szempontokat vetett fel, amelyek 
befolyásolják az idei hazai, illetve nem-
zetközi energiahelyzetet.  

Elsőként arra hívta fel a figyelmet, 
hogy a 2024-es magyar és regionális 
SPOT-árak extrém volatilitása (piaci 
mozgása) a termelési mix rugalmat-
lanságára mutat rá, illetve az elegendő 
határkapacitások hiányára. A negatív 
napi órás árak elsősorban a megújulók 
támogatási rendszerének felülvizsgálatát 
„sürgetik”, de jelentősen hatással vannak 
a tartalékpiacokra, kiegyenlítő árakra is. 
A júniusi és júliusi szezonális keresleti 
csúcsok rávilágítottak a kínálati oldal 
sebezhetőségére, valamint az elmaradt 
beruházásokra.  A társadalmi jólét hosszú 
távú perspektívája és a jelenleg hiányzó 
infrastruktúra közötti szakadékot túl 
nagynak tartja. A volatilis piaci környezet 
sokkal tudatosabb és rugalmasabb be-
szerzési stratégiát igényel – jelentette ki. 

Égető kérdések
Mindezek mellett olyan világpolitikai 

kérdések is velünk vannak 2025-ben, 

mint az orosz–ukrán háború, az uk-
rán infrastruktúra helyzete, a török 
áramlat biztonsága, vagy éppen az 
LNG-szankciók. Kérdéseket vet fel az 
amerikai elnökválasztás utáni helyzet 
is: lesz-e LNG-boom, vagy a vámok 
hogyan alakulnak a dollár–euró vi-
szonylatban. A német választásokkal 
kapcsolatban pedig nagy kérdés a 
zöld hullám jövője. 

Az energetikai szakembereket ide-
haza 2025-ben olyan kérdések fog-
lalkoztatják, mint, hogy miképpen 
alakul a megújulók növekedési üteme, 
szabályozhatósága, a KÁT-rendszer 
jövője, az akkumulátorok piacra lé-
pése, a kereslet alakulása és persze 
a HUF–EUR versenyképessége. Pil-
lár Éva mindenesetre azt javasolta a 
vállalkozásoknak, hogy energetikai 
beruházásaik előtt egyeztessenek a 
kereskedővel is. 

Pályázati lehetőségek
Fehér Róbert, a Magyar Megújuló 

Energia Szövetség alelnöke két pályá-
zati lehetőségre hívta fel a figyelmet. 
Az egyik, a Digitális Magyarország 
keretében kiírt Dimop Plusz-2.1.1-24 
Energia menedzsment rendszerek 
fejlesztése és bevezetése című, amely 
az önkormányzatokat célozta meg 
– itt a támogatás mértéke 100%. 

A másik pályázat „Megújuló alapú 
energiatermelés és energiatárolás 
energiaintenzív vállalkozások szá-
mára” fókusszal ugyan még nem 
elérhető, a társadalmi egyeztetés 
már elkezdődött, de érdemes rá 
már most készülni. A jelenlegi in-
formációk alapján 30-50%-os vissza 
nem térítendő támogatásról van szó, 
melynek összege: 65 millió Ft és 5 
milliárd Ft között lehet. Erre mikro-, 
kis- és középvállalkozások, valamint 
nagyvállalatok pályázhatnak majd. 
A támogatható tevékenységek vár-
hatóan: energiatároló egységek/
létesítmény beszerzése; telepítés-
hez szükséges építési tevékenysé-
gek; megújuló villamos energia és/
vagy hőtermelés saját felhasználásra 
(napelem, szélerőmű, hőszivattyú); 
immateriális javak beszerzése; pro-
jekt- előkészítés; projektmenedzselés.

Dr. Tráserné Oláh Zsuzsanna, kama-
ránk titkára egy másik, még elérhető 
EENergy energiahatékonysági pá-
lyázatra hívta fel a figyelmet, melyre 
február végéig van még lehetőségük 
a vállalkozásoknak, hogy pályázzanak 
a maximum 10 ezer eurós támoga-
tásra – a beruházással legalább 5 
százalékos energiamegtakarítást kell 
elérniük. A pályázóknak a kamarában 
működő Enterprise Europe Network 
iroda fenntarthatósági tanácsadói 
segítséget nyújt.  





Megújuló energiák

Energiaközösségek szíve 
lehet a geotermia

Ladi Tímea, a MOL Magyarország 
geotermikus és új energiákkal fog-
lalkozó egységének vezetője azzal a 
felütéssel kezdte előadását, hogy a 
geotermia csodálatosan ki tudja egé-
szíteni az időjárásfüggő megújulók 
egyenetlenségeit. Ellátásbiztonság, 
zöldülés, fenntarthatóság, árak együtt. 

Zöld út a geotermiának
Örvendetes  hírként em-

legette, hogy a kormány 
a magyar elnökség alatt 
zászlajára tűzte a geo-
termia népszerűsítését. 
Ennek előzményeként 
a geotermikus kutatási 
engedélyezési rendszert 
2023 elején megrefor-
málták, aminek következ-
ményeként pár hét alatt 
több, mint 100 kutatási 
engedély iránti kérelmet 
nyújtottak be. A pályázati 
célok jellemzően villamosenergia-ter-
melésre vagy fűtésre irányulnak. A 
MOL geotermikus kutatásaiban is a 
villamos energia és a hő kombinálása 

Olcsón töltöm, drága 
időszakban használom

Varga Dániel, a VÁV UNION Kft. és 
az Energypro ügyvezetője előadásában 
az energiatárolás lehetőségeivel és az 
okos méréssel foglalkozott, és azzal, 
hogy e kettő kombinálásából hogyan 
lesz hatékonyságjavulás. 

Elöljáróban megjegyezte, hogy a 
cél nyilván az lenne, hogy minden 
fogyasztó, mérettől függetlenül, opti-
mális energiaellátást tudjon biztosítani 
magának. Ennek a nulladik feltétele az 
optimális szervezés, fontos szempont 
a lokáció, az alaplehetőségek és a fo-
gyasztói igények felmérése. És fontos 
feladat – a legjobb tervezés mellett 
is – a pontos tényadatok rendszeres 
gyűjtése, elemzése, s az erre adott 
reakció. Ilyen módon viszont saját 
igényre szabható energiastratégiát 
alakíthat ki magának a fogyasztó, de 
akár egy ország, kontinens is. 

„Legyőzik” 
a természetet
És mikor is kell bevetni az ener-

giatárolót? Az előadó szerint akkor, 
amikor egy bármilyen, nehezen szabá-
lyozható megújuló forrás úgy jelenik 
meg a hálózatban, ahogy a termé-

szet szeretné, és 
nem úgy, ahogy 
mi elképzeltük. 
Szükség lehet 
frekvenciaszabá-
lyozásra, fogyasz-
tási, illetve terme-
lési csúcsokat kell 
átütemezni más 
időszakokra (peak 
shaving – csúcs-
levágás), hirtelen 

változó energiaigényeket kell kicsit 
kisimítani. Az akkumulátoros tárolók 
egyik nagy előnye éppen az, hogy 
nagyon gyorsan tudnak átállni a há-
lózati viszonyokra, illetve állandóan 
rendelkezésre állnak. – Olcsón töltöm, 
drága időszakban használom – ez 
adja az igazi megtérülését – jegyezte 
meg Varga Dániel. 

Legjobb tanácsadó 
az okos mérő 
– Egy energiamenedzsment sys-

tem tudja meghatározni, hogy egy 
energiatároló egység valós segítség 
tud-e lenni egy adott környezetben 
vagy sem – vezette át mondaniva-
lóját az előadó következő témájára, 
a mérésre. Leszögezte: minél több 
adatunk van, annál pontosabban 
lehet beavatkozni, a meghibásodá-
sokat előre jelezni, karbantartást 
tervezni, a feleslegesen használt 
fogyasztókat meghatározni, a ter- 

melést átütemezni. Megjegyezte, a 
mesterséges intelligencia megjele-
nése még gyorsabb és pontosabb 
adatelemzést és előrejelzést tesz 
lehetővé. Így, az okos méréssel ma 
már nagy pontossággal tervezhető a 
felhasználó energiaigénye, rugalma-
san és automatikusan alkalmazkodó 
energiaellátás biztosítható számára, 
amivel valós megtakarítást és valós 
környezetterhelés-csökkenést érhet el. 

a cél. Az első támogatási tervek nyil-
vános bemutatására 2024. áprilisában 
került sor. A MOL-nak már négy aktív 
engedélye van az ország különböző 
pontjain geotermikus kutatásokra. 

Ökoszisztémát lehet rá építeni
Az előadó is abban bízik, hogy minél 

több energiaközösség alakul  Magyar-
országon is, amelyeknek a szíve a geo-
termia lehet. Külföldön már számtalan 
példát látni arra, hogy a geotermikus 
erőművek köré építenek különböző 
ipari létesítményeket, mezőgazdasági 
termelőegységeket, optimalizálva a 
költségeket. Geotermikus erőművet 
egyébként bizonyos méret felett, jelen-
tősebb, több megawattórás fogyasztási 
igény esetén érdemes létesíteni. Ami 
leginkább akadálynak számít, ha a 
potenciális felhasználó és a geotermi-
kus energia lelőhelye földrajzilag nem 
esik egybe. Ugyanakkor, ha mindez 
megvan, Ladi Tímea szerint olyan öko-
szisztémát lehet felépíteni, amelyben 
kiszámítható terhelés mellett, hosszú 

távon lehet tervezni az 
energiaköltségekkel.

Kútban utaznak
Akik geotermikus fejlesz-

tésekben gondolkodnak, 
az előadó a MOL leányvál-
lalatainak szolgáltatásait 
ajánlja a figyelmükbe: a 
Rotary és a Geoinform 
több évtizedes nemzetközi 
olajipari tapasztalattal a 
hátuk mögött vállalkoz-
nak geológiai mérésekre, 

geotermikus kutak fúrására, a meg-
lévőkkel kapcsolatos munkálatokra, 
beavatkozásokra, rövid és hosszú távú 
kúttesztekre egyaránt.

Ideális energiatelep 
megújulókkal.



6Kamarai Futár

A konferencia kitűnő alkalmat kínált 
a kapcsolatépítésre, szakmai konzul-
tációra is

Ragoncza Ádám, a NaWaRo Kft. 
ügyvezetője a biogáz és biometán ma-
gyarországi lehetőségeit, és szerepét 
mutatta be a fenntartható energiater-
melésben. Előadása elején rögtön tisztá-
ba tette, miről is szól a biogáz-előállítás. 
Nos, ha biológiailag lebomló hulladékot, 
mellékterméket, állati trágyát bent 
tartanak egy oxigénmentes közegben, 
zárt tartályban, elkezd rothadni, aminek 

következtében 
olyan gáz kelet-
kezik, amelynek 
egyik komponen-
se a metán. 

A biogáz és a 
biometán között 
egyébként az a 
különbség, hogy 
az előbbiben van 
széndioxid,  az 
utóbbi pedig tisz-
tított biogáz, csak 

metán, ami a földgázzal egyenértékű. 
Ha a biogázt a gázmotorban elégetik, 
villamos energiát tudnak termelni, a 
biometánt pedig betáplálhatják a gáz-
hálózatba. 1 köbméter biogáz egyébként 
1 köbméter biometánnak felel meg.

Eljött a biogáz reneszánsza
A Covid utáni energiaválság újra-

pozicionálta a biogázt, ettől kezdve 
a reneszánszát éli egész Európában.  
Tavaly elkészült a magyar biogáz-bio
metán stratégia is. A nemzetközi és 
hazai célok ambiciózusak: az Európai 
Unióban jelenleg 6,4 Mrd köbméter 
biometánt állítanak elő, a cél 2030-ra 
35 Mrd köbméter, 2040-re pedig 111 
Mrd köbméter biogázt szeretnének 
előállítani, aminek egyre nagyobb része 
a biometán; Magyarországon jelenleg 
200 millió köbméter biogázt állítanak 
elő, a cél 2030-ra 600 millió köbméter, 

Koszos is, büdös is, 
de ha lemegy a nap, a biogázüzemnek virrad 

és nálunk is egyre nagyobb arányú 
biometán preferenciával. Hazánkban 
jelenleg 38 mezőgazdasági jellegű 
biogázüzem működik, ebből 2 állít elő 
biometánt, a többi villamos energiát.

Nem időjárásfüggő
A biogázüzemek nagy előnye, hogy nem 

időjárásfüggő megújuló, gyorsindítású, 
tárolható és szabályozható, a mezőgazda-
sági termelésbe tökéletesen illeszthető, az 
árbevétel tervezehető. A fenntarthatóság 
jegyében az sem mellékes, 
hogy a biológiailag lebomló 
anyagokból keletkező gázok 
nem a levegőbe kerülnek, a 
visszamaradó melléktermék 
pedig kiválóan alkalmas talajja-
vításra. Természetesen korlátai 
is vannak a technológiának, 
ilyen például, hogy biológiai-
lag lebomló alapanyag nem 
mindenhol és nem elegendő 
mennyiségben áll rendelke-
zésre, vagyis helyhez kötött. 
Ragoncza Ádám nem rejtette 
véka alá azt sem, hogy ez egy 
bonyolult, hosszadalmas, koszos, büdös 
és macerás rendszer, és még drága is. 
De – tette hozzá –, ha az a kérdés, hogy 
ki tud olcsóbban villamos energiát elő-
állítani délután 6 óra után, amikor nem 
süt a nap, akkor más a helyzet! 

Miből, mivel, mit?
Az előadó arról beszélt, hogy egy új 

üzem létesítéséhez mi minden szük-
séges. Mindenekelőtt jó tudni, hogy az 
engedélyezés folyamata körülbelül 2 
éves időszak. Az üzem létrehozásához 
pontos tervet kell készíteni, és a követke-
ző alapkérdésekre kell válaszolnia: miből, 
mivel és mit. Arra is figyelmeztetett: 
Hosszú távon fenntartható, életképes 
koncepciót kell kialakítani.
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44 szakmában 19 szakképző 
intézményből 674 diák mérte 
össze tudását Csongrád-Csa-
nád vármegyében január 6 
– 22. között a Szakma Kivá-
ló Tanulója és az Országos 
Szakmai Tanulmányi Verseny 
területi előválogatóin. Idén 
a teljes területi előváloga-
tónak az SZTE József Attila 
Tanulmányi és Információs 
Központ épületében az SZTE 
Klebelsberg Kuno Könyvtá-
ra   adott otthont, ugyanis 
2025-ben már minden ver-
senyt  számítógépes kör-
nyezetben volt szükséges 
megvalósítani.

Vármegyénkben a Hód-
mezővásárhelyi Szakképzési 
Centrum és a Szegedi Szak-
képzési Centrum valamen�-
nyi tagintézményének, a Gál 
Ferenc Egyetem Technikum, 
Szakképző Iskola, Gimnázium 
és Kollégium Szegedi Tagin-
tézménynek, a Pannonhalmi 
Főapátság Szegedi SOB Tech-
nikumának és a  Szent Bene-
dek Technikum és Gimnázium 
Szegedi Tagintézményének 
fiataljai versenyeztek.

 A területi előválogatókon 
interaktív elméleti feladatokat 
teljesítettek a diákok, míg a 
gyakorlati tudásukról a leg-
jobbak a későbbi válogatón 
(február 21. –  március 29.) és 

Befejeződtek a szakmai versenyek területi előválogatói vármegyénkben

674 tanuló állt startvonalhoz

a döntőben (április 28 – 29.) 
adnak majd számot.

Az előválogató feladatsora-
it és megoldásait az MKIK az 
előválogató végeztével a htt-
ps://www.szakmasztar.hu/hi-
rek honlapon közzétette.

Letölthető a tájékoztató az 
országos szakmai versenyek 
válogatójáról is, melyben 

szakmánként megtalálhatók 
a válogatóval kapcsolatos leg-
fontosabb információk.

A 2024/2025. tanévben az 
SZKTV és az OSZTV orszá-
gos döntőjét, hasonlóan a 
korábbi évekhez, a Magyar 
Kereskedelmi és Iparkama-
ra (MKIK) a Szakma Sztár 
Fesztivál részeként szervezi 
meg Budapesten, a HungEx-
po-n április 28–29. között  az 
alábbi célok f igyelembevé-
telével:

A szakmai verseny fő 
célkitűzései:

1. A magyar szakképzés szín-
vonalának további emelése, 
eredményeinek széles körű 
bemutatása.

2. A végzős tanulók és iskoláik 
(tágabban a szakképzés) szak-
mai megfeleltetése a gazdaság 
igényeinek és elvárásainak.

3. A szakképzésben részt 
vevő tehetséges tanulók szá-
mára a megmérettetés és a 
kiemelkedő eredmények eléré-
si lehetőségének biztosítása.

4. A „korszerű, modern gya-

korlatigényes szakmák, a közle-
kedési szakmai tevékenységek” 
társadalmi presztízsének és 
vonzerejének növelése a szak-
munkás pályamodell bemu-
tatása, népszerűsítése révén, 
illetve a pályaválasztás és a 
pályaorientáció erősítése által.

5. Életszerű, gyakorlatori-
entált feladatokkal mérni a 
versenyzők tudását.

A Szakma Kiváló Tanulója 
Verseny és az Országos Szak-
mai Tanulmányi Verseny orszá-
gos döntőjének ünnepélyes 
eredményhirdetésére  május 
10-én kerül sor. A helyszínéről 
és a kezdés pontos időpontjá-
ról a Magyar Kereskedelmi és 
Iparkamara a későbbiekben a 
www.szakmasztar.hu honlapon 
és e-mailben tájékoztatja az 
érintetteket.

A szakmai versenyeken leg-
alább 60%-os eredményt elérő 
tanulók vizsgakedvezményre, 
illetve felsőoktatási intézmény-
be jelentkezés esetén felvételi 
többletpontra számíthatnak.

 A kiemelkedő eredményt 
elérő versenyzőket az MKIK 
meghívja a WorldSkills és a 
EuroSkills nemzetközi ver-
senyek hazai válogató verse-
nyeire, melynek győzteseiből 
kerülnek ki azok a fiatal szak-
emberek, akik képviselhetik 
Magyarországot a nemzetközi 
szakmai versenyeken.

A projekt a Kulturális és In-
novációs Minisztérium finan-
szírozásában valósul meg a 
Nemzeti Foglalkoztatási Alap 
képzési alaprész terhére, a 
projekt és a Közreműködői 
szerződés száma: NFA-KA-
KIM-6/2024/TK/05.

https://www.szakmasztar.hu/hirek/a-20242025.-tanev-szktv-es-osztv-szakmai-versenyeinek-teruleti-elovalogato-feladatsorai
https://www.szakmasztar.hu/hirek/a-20242025.-tanev-szktv-es-osztv-szakmai-versenyeinek-teruleti-elovalogato-feladatsorai
https://www.szakmasztar.hu/hirek/a-20242025.-tanev-szktv-es-osztv-szakmai-versenyeinek-teruleti-elovalogato-megoldasai
https://www.szakmasztar.hu/hirek
https://www.szakmasztar.hu/hirek
https://www.szakmasztar.hu/hirek
https://s3-eu-west-1.amazonaws.com/szakmavilag/2025_v%C3%A1logat%C3%B3%20t%C3%A1j-f13d.pdf
http://www.cskik.hu/esemenyek/fodrasz-szakmai-nap-2025
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A kamarában 
versenyeztek a 
Dél-Alföld legjobb 
robotprogramozó 
csapatai 

1 kihívás, 110 ország, 40 ezer-
nél is több csapat, 480 ezres 
gyermekközösség – ezt jelenti 
a FIRST LEGO League (FLL). Ja-
nuár 25-én a Csongrád-Csanádi 
Kereskedelmi és Iparkamara 
Székháza adott otthont Szegeden 
az FLL regionális selejtezőjének, 
amelyen 13 csapatban mintegy 
110 fiatal mérte össze tudását 
LEGO-építésben és robotprog-
ramozásban. A Challange és 
Explore kategóriában zajlott 
verseny fő témája a tengerek 
és az óceánok voltak.

A FIRST LEGO League Magyar-
ország, a HelloWorld Egyesület és 
a kamara szervezésében megva-
lósult selejtezőt Dr. Kőkuti Attila, a 
Csongrád-Csanádi Kereskedelmi és 
Iparkamara (CSKIK) elnöke nyitotta 
meg, aki elmondta, mivel a robotika 
és az informatika meghatározóvá 
vált a mindennapi életünkben, így 
a cégekében is, a kamara 5 évvel 
ezelőtt elkezdett foglalkozni ezzel a 
területtel. A legkisebbeknél is, a kama-
ra robotika szakköröket és táborokat 
szervez általános iskolások számára. 
Eddig már mintegy ezer gyermek 
vett részt ezeken a programokon.

Az elnök hangsúlyozta, a cél az, 
hogy a jövőben olyan munkavállalók 
nőjenek fel, akik kellően „fertőzöt-

TENGEREK ÉS ÓCEÁNOK 
repítették a diákok 
FANTÁZIÁJÁT

tek” robotikával és informatikával, 
hiszen ez egyrészt segítség lesz a 
cégeknek, másrészt a munkavál-
lalók is könnyeben találnak majd 
állást ezzel a felkészültséggel.

A jövő oktatását tehát olyan sza-
vak határozzák meg, mint a robo-
tika, a mesterséges intelligencia, a 
programozás vagy a csapatmunka. 

Éppen ezért a FIRST® robotika 
közössége a LEGO-val közösen 
olyan programot alkotott meg és 
visz sikerre globálisan évről évre, 
amely lehetőséget biztosít a gyer-
mekeknek a szabad kísérletezésre. 
De a kritikus gondolkodásukat és 
a kreatív problémamegoldásukat 
is fejleszthetik a fiatalok olyan fel-

adatokon keresztül, amelyek a jövő 
kompetenciáit építik.

A szegedi selejtező legjobb csa-
pata végül a zsűri döntése alapján 
a Karolina Óvoda, Általános Iskola, 
Gimnázium, Alapfokú Művészeti 
Iskola és Kollégium TechTitans nevű 
csapata lett, így ők jutottak tovább a 
FIRST LEGO League MASTERPIECE 
Nemzeti döntőjébe.

Játszóház várta 
az érdeklődőket 
A szombati napon megrendezett 

versenynek egyébként bárki szem-
tanúja lehetett, ugyanis a szervezők 
10 és 14 óra között nyitottá tették az 
eseményt. Izgalmas robotfutamok, 
FIRST LEGO League Explore prezen-
tációk és különleges LEGO-építmé-
nyek várták az érdeklődőket, akik 
nemcsak megfigyelhették a versenyt, 
hanem maguk is építhettek, a ka-
mara ugyanis a Somogyi-könyvtárral 
közösen LEGO-játszóházzal készült.

Az eseményről összefoglaló videó is 
készült.

https://www.facebook.com/firstlegoleaguehu/videos/596750229927798?locale=hu_HU
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A projekt a Kulturális és Innovációs Minisztérium finanszírozásában valósul 
meg a Nemzeti Foglalkoztatási Alap képzési alaprész terhére, a projekt, illetve 
a Közreműködői szerződés száma: NFA-KA-KIM-6/2024/TK/05.

2025 beköszöntével a Csong-
rád-Csanádi Kereskedelmi és Ipar-
kamara pályaorientációs tanács-
adója, Medovárszkyné Szeles Zita 
újra felkeresi a vármegye iskoláit a 
pályaorientációs programjaival. Ta-
valy decemberben számos oktatási 
intézménytől kapott meghívást a 
kamaránk az év elejére  pályaorien-
tációs foglalkozások megtartására. 
A pályaorientációs osztályfőnöki 
órákon a szakképzés adta új lehe-
tőségekről tart tájékoztató előadást 
pályaorientációs tanácsadónk.

– A tanulóknak tartott interaktív 
foglalkozásokon, játékos módszerek-
kel segítjük a fiatalokat önmaguk 
megismerésében, érdeklődési irá-
nyaik feltárásában, gondolkodtatjuk 
őket arról, hogy miben ügyesek, 
mennyire szeretnek tanulni, mik a 
céljaik a jövőben. Interaktív foglal-
kozásainkon a gyerekek motiválását 
is előtérbe helyezzük. A pályaorien-
tációs osztályfőnöki órák a pályavá-
lasztási döntéshozatalban segítik 
a diákokat, valamint a stratégiai 
gondolkodásukat támogatja.  A gye-
rekek örömmel fogadják a kötetlen 
beszélgetéseinket is jövőképükről, 
valamint a lehetséges karrierutak 
meghatározásáról – mondta el Me-
dovárszkyné Szeles Zita.

Január első napjaiban három közép-
iskolai oktatási intézménytől érkezett 
meghívás, elsőként a Szegedi Eötvös 
József Gimnázium pályaorientációs 
napjára, ahol a felkérés három elő
adásra szólt, az érettségi utáni szakkép-
zésben rejlő új lehetőségek témájában. 
Az intézmény kiemelt programként 
kezeli a pályaválasztási tanácsadást, 
mert várhatóan a végzős diákok majd-
nem fele érdekelt a szakképzésben, és 

A tanulók 2025-ben is számíthatnak a kamarára 
Megkezdődtek az idei 
PÁLYAORIENTÁCIÓS programjaink

jelenleg még nem a felsőoktatásban 
tanulnak majd tovább. 

A Szegedi Deák Ferenc Gimnázium-
ból is az iskola pályaorientációs napjára 
szólt a meghívás. Tanácsadónk a CSKIK 
pályaorientációs programelemeinek 
ismertetésével, valamint a kamarai 
szakképzési tájékoztató ismertetésével 
segítette a program megvalósulását. 

Először kapott viszont meghívást 
a kamara az SZTE Báthory István 
Gyakorló Gimnázium és Általános 
Iskolába, ahol egy pályaorientációs 
délelőttön biztosítottunk lehetőséget a 
tanulók számára, hogy betekintsenek 

a szakmák világába „VR” szemüveg 
segítségével. Megismerhették a robo-
tikát és az automatizált rendszereket, 
valamint a Szegedi SZC József Attila 
Általános Iskola és Szakképző Iskola 
oktatói jóvoltából szakmai bemutató 
foglalkozásokon vehettek részt.

Kamarai felkérésre idén is számos 
partnerszervezet színesíti majd a pá-
lyaválasztási tanácsadásban való se-
gítségnyújtást, igy a Csongrád-Csanád 
Vármegyei Pedagógiai Szakszolgálat 
Szegedi Tagintézményének mun-
katársai, a Nemzeti Agrárgazdasági 
Kamara Csongrád-Csanád Vármegyei 
Igazgatóságának  képzési kollégái, 
valamint a Junior Achievement Ma-
gyarország dolgozói.

A fent említett valamennyi pálya-
orientációs rendezvény célja, hogy 
elősegítse a dél-alföldi régióban élő 
fiatalok életkilátásának javítását, a 
piacképes szakképzettség megszer-
vezését. A CSKIK kamarai standdal, 
továbbtanulással kapcsolatos tanács-
adással és szakképzési tájékoztató 
előadásokkal segíti majd az érdeklődő 
diákokat az egész év során.

A projekt a Kulturális és Innováci-
ós Minisztérium finanszírozásában 
valósul meg a Nemzeti Foglalkozta-
tási Alap képzési alaprész terhére, a 
projekt és a Közreműködői szerződés 
száma: NFA-KA-KIM-6/2024/TK/05.
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A Magyar Kereskedelmi 
és Iparkamara pályázatot 
írt ki az Országos Ágazati 
Alapvizsga Vizsgaelnöki Név-
jegyzékre, valamint Országos 
Szakmai Vizsgafelügyelői 
Névjegyzékre.

Az alábbi ágazatokban vár-
ják a pályázatokat:

– Egészségügyi technika
– Építőipar
– Épületgépészet
– Fa- és bútoripar
– Kreatív
– Szépészet
– Vegyipar
Jelentkezni lehet postai 

úton, vagy személyesen: 
Csongrád-Csanádi Keres-
kedelmi és Iparkamara 6721 

Szeged, Párizsi krt. 8–12. Pin-
tér Ágnes vizsgadelegáló 
referens.

Beadási határidő:
2025.02.28.
Pályázati adatlapok elér-

hetősége:
• https://cskik.hu/oldalak/

agazati-alapvizsga
• https://cskik.hu/oldalak/

vizsgadelegalas
A projekt a Kulturális és 

Innovációs Minisztérium fi-
nanszírozásában valósul 
meg a Nemzeti Foglalkoz-
tatási Alap képzési alaprész 
terhére, a projekt illetve a 
Közreműködői szerződés 
száma: NFA-KA-KIM-6/2024/
TK/05.

Megjelent a Magyar 
Közlöny 119. számában az 
egyes adótörvények mó-
dosításáról szóló 2024. évi 
LV. törvény (a továbbiakban: 
Módtv.), amely érinti a szo-
ciális hozzájárulási adóról 
szóló 2018. évi LII. törvényt 
(a továbbiakban: Szocho 
tv.) is. Ennek lényege, hogy 
saját dolgozóval kötött szak-
képzési munkaszerződés 
esetén 2025. január 1-jétől 
ugyanazon munkáltató 
ugyanazon munkavállaló-
ja tekintetében legfeljebb 
12 hónapig érvényesít-
hető a szakirányú oktatás 
szocho-kedvezménye. Ezzel 
kapcsolatban letölthető 
tájékoztatót   készített az 
MKIK.

A fentiekkel kapcsolatban 
a Nemzeti Adó- és Vámhi-
vatal (NAV) szochóról szóló, 
49. számú információs fü-
zetének frissített változata. 
A frissített füzet 19. oldalán 
olvasható a saját dolgo-
zóval kötött szakképzé-
si munkaszerződéseket 
érintő, 2025. január 1-jé-
től hatályos módosítás-
ról szóló rész. Tehát 2025. 
január 1-jétől változnak a 
saját munkavállaló képzé-

sére vonatkozó szabályok. 
A 2024. december 31-ét 
követően indult képzések 
(képzés alatt a szakirányú 
oktatás kezdetét kell érteni) 
esetén az adókedvezményt 
ugyanazon munkáltató 
ugyanazon munkavállalója 
tekintetében legfeljebb 12 
hónapra érvényesítheti 
azon képzésben részt vevő 
személy tekintetében, aki 
a szakirányú oktatást az 
Szkt. 90/A.§-a szerint a saját 
foglalkoztatójánál teljesíti. 
A kedvezmény érvényesí-
tésének feltétele, hogy a 
képzésben részt vevő mun-
kavállaló legkésőbb a szak-
irányú oktatás befejezését 
követő második vizsgaidő-
szakban szakmai vizsgát 
tegyen, függetlenül annak 
eredményétől (Szocho tv. 
17/A. § (2) bekezdés, 36/I.§(3) 
bekezdés). Forrás:  https://
dualis.mkik.hu/hirek 

A projekt a Kulturális és 
Innovációs Minisztérium 
finanszírozásában valósul 
meg a Nemzeti Foglalkoz-
tatási Alap képzési alaprész 
terhére, a projekt és a Köz-
reműködői szerződés szá-
ma: NFA-KA-KIM-6/2024/
TK/05.

Saját dolgozók szakirányú oktatása

SZOCHOKEDVEZMÉNY 
– módosultak a szabályok

Pályázati felhívás 

Vizsgaelnököket és 
vizsgafelügyelőket keresnek

https://cskik.hu/oldalak/agazati-alapvizsga
https://cskik.hu/oldalak/agazati-alapvizsga
https://cskik.hu/oldalak/vizsgadelegalas
https://cskik.hu/oldalak/vizsgadelegalas
https://cskik.hu/hirek/modosult-a-szocho-es-a-munkavedelmi-torveny-a-valtozasok-a-dualis-kepzesre-is-kihatnak
https://cskik.hu/hirek/modosult-a-szocho-es-a-munkavedelmi-torveny-a-valtozasok-a-dualis-kepzesre-is-kihatnak
https://s3-eu-west-1.amazonaws.com/szakmavilag/T%C3%A1j%C3%A9koztat%C3%B3_Szocho_tv_m%C3%B3d_20241217-1843.pdf
https://dualis.mkik.hu/hirek
https://dualis.mkik.hu/hirek
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Beindult a Demján Sándor Program! 
címmel szervezi meg a PP Konferen-
ciaközpont a Pénz, de honnan? regi-
onális roadshow-ját február 20-án, 9 
óra 30 perctől Szegeden, a kamarai 
székházban, ahová Csongrád-Csanád, 
Bács-Kiskun és Békés vármegyék 
kkv-döntéshozóit várják.

A PP Konferenciaközpont szerint 
van remény a recesszióból való kilá-

balásra, a tőkehiány enyhítésére, hi-
szen a kkv-kat segítő Demján Sándor 
Program és az EU-pénzekből GINOP 
Plusz, DIMOP Plusz pályázati kiírások 
egész sora indult és indul be 2025-
ben. Éppen ezért főként ezekről lesz 
szó a konferencián.

A Pénz, de honnan? roadshow-kon-
ferencia minden évben bemutatja a 
hazai kkv-k számára rendelkezésre 

álló kedvezményes, támogatott és 
előnyös pénzforrásokat és a mű-
ködési hatékonyságot növelő új 
módszereket. Az előadók személyes 
konzultációra is várják a résztvevőket 
a helyszínen.

A részvétel ingyenes, azonban 
regisztrációhoz kötött! A részle-
tes program, és a jelentkezési űr-
lap a konferencia oldalán érhető el.

Kamaránk 2025-ben is várja a 
vállalkozásokat a Széchenyi Kártya 
Programhoz kapcsolódó igényléseik 
benyújtására Szegeden, Hódmező-
vásárhelyen, Szentesen, Makón és 
Csongrádon.

A Programban továbbra is rendkívül 
kedvező kondíciók mellett érhető-
ek el szabad felhasználású hitelek, 
illetve beruházáshoz kapcsolódó 
finanszírozások is.

Legnépszerűbb, szabad felhaszná-
lású konstrukciónk a Programnak is 
nevet adó Széchenyi Kártya, mely 
egy 5%-os f ix kamatozás mellett 
elérhető folyószámla típusú hitel. 
Azon vállalkozások, melyek azonban 
inkább az egy összegben lehívott, 
ütemezett törlesztéses típusú hite-
leket preferálják, a szabad felhasz-
nálású Széchenyi Likviditási Hitel 
konstrukciót igényelhetik, szintén 
fix 5%-os kamatszint mellett.

A Program beruházások megvalósí-
tására szintén több lehetőséget kínál.

Ezek közül egyik a 3,5%-os fix kama-
tozású Széchenyi Beruházási Hitel, 
mely esetén akár 10 éves futamidő 
mellett is forráshoz juthat a vállalkozás. 
Főként ingatlanvásárlás, építés, felújítás 
célú beruházásokra ajánljuk, de gépek, 
berendezések, eszközök beszerzése is 
megvalósítható. A Széchenyi Beruhá-
zási Hitel „ZÖLD” alkonstrukcióját 
pedig a mindenkori Széchenyi Kártya 
Program Üzletszabályzatában megha-
tározott energiahatékonyságot javító 
célok mentén 1,5%-os kamat mellett is 
igénybe tudják venni a vállalkozások.

A Széchenyi Lízing konstrukció 
egy viszonylag egyszerűbb igény-
lési folyamatú, valamint általában 
gyorsabb átfutású termékünk, amely 

Tovább csökkennek 
a kamatok
Kedvező változás, hogy a 2025. 

március 1-jétől megkötött szerző-
dések esetében további 0,5%-os 
kamatcsökkentést jelentettek 
be a következő Széchenyi Kártya 
Program konstrukciók esetében: 

A Széchenyi Kártya Folyószámla-
hitel MAX+ és Széchenyi Likviditási 
Hitel MAX+ konstrukciók esetében 
a fix kamat 5%-ról 4,5%-ra, Széche-
nyi Lízing MAX+, Agrár Széchenyi 
Lízing MAX+, Széchenyi Beruházási 
Hitel MAX+ és Agrár Széchenyi 
Beruházási Hitel MAX+ esetében 
pedig a fix 3,5%-ról 3%-ra csökken.

A Széchenyi Mikrohitel MAX+ és 
Agrár Széchenyi Mikrohitel MAX+ 
konstrukciók esetében pedig a 
2025. február 17-étől megkötött 
szerződések esetében csökken a 
kamat fix 3,5%-ról 3%-ra.

Beindult a Demján Sándor Program! 

PÉNZ, DE HONNAN? – regionális pályázati roadshow Szegeden

ÚJ ÉV, ÚJ LEHETŐSÉGEK! 
– Széchenyi Kártya Program 
a Csongrád-Csanádi Kereskedelmi és Iparkamarával

– többek közt – haszongépjárművek, 
vontatmányok, gépek, berendezések, 
eszközök beszerzését teszi lehetővé 
3,5%-os fix kamatszint mellett, akár 
84 hónap futamidővel. 

A Széchenyi Mikrohitel a Program-
ban elérhető egyetlen olyan konst-
rukció, melyet kezdő (azaz egy teljes 
lezárt naptári évvel nem rendelkező) 
vállalkozások is igénybe tudnak venni. 
A konstrukció egy rendkívül kedvező 
lehetőség, hiszen egy kezdő vállalko-
zás is 3,5%-os fix kamat, illetve akár 10 
éves futamidő mellett tud forráshoz 
jutni tevékenységének beindításához. 
A konstrukcióban megvalósítható 
– többek közt – ingatlanvásárlás, 
építés, felújítás, haszongépjárművek, 
vontatmányok, gépek, berendezések, 
eszközök beszerzése is.

A Széchenyi Kártya Program a me-
zőgazdasági szektorba tartozó vállalko-
zásoknak is számos lehetőséget nyújt. 
Szabad felhasználású forrásként elér-
hető az Agrár Széchenyi Kártya, mely-
nek kamatozása egyhavi BUBOR-hoz 
kötött, beruházások megvalósításához 
pedig a 3,5%-os fix kamatozású Agrár 
Széchenyi Beruházási Hitel, Agrár 
Széchenyi Lízing és Agrár Széche-
nyi Mikrohitel konstrukciókat tudják 
igénybe venni ezen vállalkozások.

Elérhetőségeink, illetve részletek 
az egyes konstrukciókról a honla-
punkon elérhetők.

http://ppkonferencia.hu/konferenciakozpont/penz-de-honnan-2025-szeged/
https://csmkik.hu/oldalak/szechenyi-kartya-program
https://csmkik.hu/oldalak/szechenyi-kartya-program
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Az eseményt megelőzően a tér-
ség e lőtt  á l ló  munkaerő -p iac i 
kihívásokról, a f iatal tehetségek 
bevonzásáról és a versenyképesség 
megőrzéséről kérdeztük Kalmár 
Ákost. 

A világ vezető HR-szolgáltatója-
ként ismert Randstad Hungary Kft. 
legfrissebb munkaerő-piaci felmé-
réseinek eredményeibe nyerhettek 
betekintést a vármegyei vállalko-
zások felsővezetői és HR-vezetői 
február 4-én, a kamarában. 

Pozitív kilátások
Baja Sándor, a Randstad Hungary Kft. 

ügyvezetője tartott előadást, aki szerint 
idén jóval pozitívabbak a magyar cégek, 
mint tavaly, ugyanis a vállalkozások 
50 százaléka vár 2025-től növekedést. 
Jelezte, a magyar cégek több mint egy-
harmada 4-6 százalékos növekedéssel 
számol. Megjegyezte, jó hír, hogy az 
építőipari cégek is pozitívabbak, amit 
főként a lakásépítések és egyéb ipari 
beruházások eredményeznek.

A Randstad legfrissebb munkaerő-piaci 
felméréseiről a kamarában

6-10 százalékos 
béremelést tervez  
a cégek többsége

Változnak a trendek 
a toborzásban
A toborzásra is kitért Baja Sándor, 

aki arról számolt be, hogy a cégek 30 
százaléka szeretne új munkavállalót 
felvenni idén, viszont megdöbbentő 
adat, hogy minden nyolcadik cég 
nem pótolja a távozó munkaerőt, az 
ő feladatait és bérét is szétosztják.

Egyébként főként a termelésben 
és a logisztikában van szükség új 
munkavállalókra, de mérnökre és 
értékesítőre is szükség van sok cég-
nél, miközben az informatikusokra 
és szoftverfejlesztőkre egyre kisebb 
a kereslet. A mesterséges intelligen-
cia ugyanis egyre inkább átveszi a 
feladataikat.

Baja Sándor kiemelte, továbbra is 
nehézséget okoz a toborzás során 

az irreális elvárás a fizetés tekinte-
tében, de a hiányzó nyelvtudás és a 
releváns szakmai tapasztalat hiánya 
is probléma.

Az ügyvezető beszámolt arról 
is, hogy még mindig sokan men-
nek külföldre munkát vállalni, a 
múlt évben 34 ezren mentek ki 
az országból dolgozni. Jelenleg 
több mint 700 ezer olyan ember 
van, aki itt született, de nem az 
országban él.

A béren felüli juttatásokat 
is emelnék
Szó volt a béremelésekről is. Kide-

rült, hogy amely cégnek volt rá lehe-
tősége, nagyobb mértékben emelte 
a béreket, a legtöbben egyébként 11 
és 15 százalék közötti fizetésemelést 
végeztek tavaly. 2025-ben viszont a 
legtöbben 6-10 százalékos emelést 
terveznek, és a béren felüli juttatá-
sokat is szeretnék emelni. Sőt, sok 
vállalkozás egészség- és életbiztosítás 
bevezetését tervezi a munkavállalói 
számára.

A Randstad Hungary Kft. felmérése 
régiós kitekintést is tett a béreme-
lések kapcsán. Eszerint a Dél-Alföl-
dön is 6-10 százalékos béremelést 
terveznek a legtöbben, viszont a 
régió kiemelkedik a 10-15 százalékos 
béremelést tervezők tekintetében, 
ezt az itt lévő vállalkozások 20 szá-
zaléka tervezi.

HR Feszt Szegeden – Fenyegetettség vagy izgalmas kihívás előtt a régió gazdasága?

ERŐS VERSENY VÁRHATÓ a munkaerőpiacon 
Kalmár Ákos, a ContiTech Rubber Industrial Kft. HR-vezetője lesz a HR 

Fest Szeged egyik kiemelt előadója. A városba első alkalommal érkező 
szakmai fesztivál során a régió vezető döntéshozói és HR-szakemberei 
gyűlnek össze február 27-én, az SZTE-TIK-ben, hogy megvitassák a kö-
vetkező évek kihívásait. – Ha érdekelnek a legújabb HR-trendek és a jövő 
nagy kérdései, találkozzunk ott! – szól a szakember meghívója.

Nem lehet megúszni 
– A fokozódó autóipari verseny-

ben milyen változást tapasztal a 
munkaerőpiacon, és mit jósol, mi-
lyen hatással lesz ez Szegedre és 
a régióra?

– A jelenlegi becslések szerint az új 
befektetők 8-10 ezer fős munkaerőigén�-
nyel érkeznek Szegedre. Úgy gondolom, 
később arra is lehet számítani, hogy 
azok a cégek is fontolóra vehetik az 
idetelepülést, akik ezen új szereplők 
beszállítói körét alkotják majd.

Emiatt mindenképpen a verseny-
helyzet fokozódására lehet számítani. 
Mindebből a munkavállalók profitálhat-
nak a legtöbbet: a kegyeikért versengő 
potenciális munkaadók nyilván jobb és 
jobb munkafeltételekkel igyekeznek 
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Adatelemzés és  
IT-fejlesztések az i3 Klubban 

Aranybánya van 
a cégek kezében

A cége adatai valódi aranybányát 
rejtenek – de tudja, hogy hogyan 
nyerheti ki belőlük az értékes üzleti 
információkat? Ráadásul az ehhez 
szükséges IT-fejlesztésekhez akár 
pályázati forrásokat is bevonhat! A 
kamara i3 Klubjában február 13-án, 
14 órai kezdettel szakértők segítenek 
eligazodni az üzleti adatelemzés és a 
finanszírozási lehetőségek világában. 
Ne maradjon le, készüljön fel velünk 
a 2025-ös év üzleti kihívásaira!

A programban Jobbágy Róbert, 
a StandardBI ügyvezetője,   és Ma-
gyar Krisztián a társaság  üzleti adat
elemzője, vezető tanácsadója A cég 
adataiban rejlő üzleti értékek, avagy 
üzleti intelligencia a tudatos fejlődés 
szolgálatában címmel tartanak tájé-
koztató előadást.

Őket követi Kirizs Tibor, az Értő 
Kft. ügyvezetője, aki az Informatikai 
fejlesztések pályázati lehetőségeit 
mutatja be, szükség vagy lehetőség? 
kérdés felvetésével.

Az előadásokat követően most is 
lesz lehetőség konzultációra, kötet-
len beszélgetésre, a tapasztalatok 
megosztására.

A StandardBI segít a cégek folyama-
tait auditálni, felderíteni a folyama-
tokban lévő fejlesztendő területeket: 
mérő rendszerek kialakításában és 
alkalmazásában, magasabb fokú mo-
nitoring bevezetésében. A cég digitális 
megoldásokkal támogatja partnere-
it a mérhető pontok kialakításában, a 
folyamatok fejlesztésében, az adatok 
elemzésében és a magasabb szintű 
vezetői döntéshozatalban. Ezáltal 
akár új szolgáltatások indíthatók, 
átláthatóbbá válik a cégek működése, 
könnyebb a folyamatok fejlesztése.

Az Értő Kft. sokéves tapasztalattal 
abban segít, hogy hogyan is szerez-
hetünk forrást azokhoz az IT-fejlesz-
tésekhez, amik esetleg szükségesek 
az első előadásban elhangzottak 
megvalósításához.

Jelentkezni az esemény honlap-
ján lehet.

majd bevonzani és megtartani a 
munkavállalókat.

Hozzá kell tenni, hogy a keleti or-
szágrészben, így Csongrád-Csanád 
vármegyében is az egyik legalacso-
nyabb a munkanélküliségi ráta (4,3%). 
A helyzetet az is nehezíti, hogy a közel-
múltban jelentős változások történtek 
a harmadik országbeli állampolgárok 
magyarországi foglalkoztatásával kap-
csolatban. Összességében elmond-
hatjuk, hogy a szabályok szigorúbbak, 
ezért harmadikország-beliek foglal-
koztatásával „nem lehet megúszni” 
a versenyt a helyi munkaerőpiacon.

Hatékonyságnövelés nélkül 
nem megy
– Hogyan tudnak a régió cégei 

és döntéshozói 
felkészülni a kö-
vetkező évek ki-
hívásaira?

– Rövid távú kihí-
vás lehet a munka-
erő-piaci verseny-
helyzet fokozódása, 
ahol a szereplők 
alapvetően javí-
tani igyekeznek a 
jelölt- és munka-
társi élményen. Na-
gyobb jelentőséget 
kaphatnak azok 
a munkaerő-pia-
ci benchmarkok, 
amelyekkel a cé-
gek képesek a munkafeltételeiket 
(pl. a béreket) összehasonlítani a 
versenytársakéval. Ugyanígy nagyobb 
szerephez juthatnak a dolgozói elé-
gedettségmérések. Úgy gondolom, 
hogy ez a verseny komoly kihívást 
jelenthet a régióban nagy számban 
jelen lévő kis- és középvállalkozások 
számára.

A hosszabb távú kihívása egy ilyen 
versenynek pedig a pénzügyi fenn-
tarthatóság lehet. A munkafeltételeket 
nyilván nem lehet következmények 
nélkül, a végtelenségig emelni. Emi-
att a cégek hatékonyságnövelésbe, 
költségcsökkentésbe, árversenybe 
kezdhetnek.

 Versenyképes tudás 
az esélyünk
– A Szegedi Tudományegyetemről 

a piacra kilépő fiatal munkavállalók 
hogyan csatornázhatóak be sikeresen 
a környező cégek életébe? Milyen 
együttműködési lehetőségeket lát 
az egyetemmel?

– A fiatal tehetségek bevonzásához 
rendelkezésre állnak a duális és koope-
ratív képzések, illetve a gyakornoki 
programok is. A Continental szegedi 
gyárában is legalább 40 gyakornokot 
foglalkoztatunk folyamatosan. Úgy 
gondolom, egy ilyen program jó esélyt 
kínál mindenkinek: a gyakornokok jö-
vedelmet, munkatapasztalatot, illetve 
versenyképes tudást szerezhetnek; a 
munkaadóknak pedig ez egy kiváló 

alkalom a f iatal tehetségek bevon-
zására és megtartására, szinte már 
kész munkavállalóhoz jutnak, mire a 
gyakornok a kezébe kapja az egyetemi 
diplomáját.

Az oktatást és az egyetemekkel való 
együttműködést kulcsfontosságúnak 
tartom, itt helyben és általában is. Úgy 
vélem, ez az egyik legjobb esélyünk, 
hogy fenntartsuk régiónk versenyké-
pességét. Gondoljunk csak bele: ma 
Magyarországon néhány ezer műszaki 
mérnök diplomázik évente, míg a 
Távol-Keleten milliószámra végeznek 
a hallgatók. Ugyanígy fontos megje-
gyezni, hogy a munkaerőköltségek 
ott alapvetően kedvezőbbek. Ennek 
megfelelően a magyar munkaerőpi-
ac esélyei sokkal korlátozottabbak, 
legalábbis az elérhető munkavállalók 
száma és költsége szempontjából. Mivel 
tudunk akkor versenyezni? Csakis azzal 
a versenyképes tudással, amelyeket a 
magyar diákok a köz- és felsőoktatás-
ban szerezhetnek meg. 

*
Ha alaposabban elmélyülne a té-

mában, találkozzunk február 27-én 
az SZTE-TIK-ben. További informá-
ciók elérhetőek a www.hrfest.com/
szeged oldalon.

https://standardbi.hu/
https://cegtuning.hu/
https://csmkik.hu/esemenyek/adatelemzes-es-it-fejlesztesek-novelje-cege-versenyelonyet
https://csmkik.hu/esemenyek/adatelemzes-es-it-fejlesztesek-novelje-cege-versenyelonyet
http://www.hrfest.com/szeged
http://www.hrfest.com/szeged
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A Good Travel Seal a Glo-
bális Fenntartható Turizmus 
Tanács (GSTC) iránymuta-
tásain alapuló világszerte 
elismert tanúsítási rendszer, 
amely az ENSZ Fenntartható 
Fejlődési Céljaival összhang-
ban szigorú szabályrendszer 
mentén vizsgálja a vállalko-
zások tevékenységét.

A partnervállalkozók mind-
annyian arról számoltak be, 
hogy nem volt egyszerű 
feladat a tanúsítvány meg-
szerzése, hiszen nagyon sok 
feltételnek kell megfelelni 
ahhoz, hogy valaki birtokol-
hassa ezt a dokumentumot. 
Mint kiderült, nyolcvannál is 
több kérdést kellett meg-
válaszolniuk, a válaszaikat 
pedig sokszor képekkel, 
egyéb dokumentumokkal 
is igazolniuk kellett.

Kopilovic Erzsébet: 
Meg is kell mutatni, 
hogy zöldek vagyunk
– Ugyanakkor a válaszok 

írása közben arra döbbentem 
rá, hogy valójában mi nagyon 
sokat teszünk annak érdeké-
ben, hogy fenntarthatóak, 

Zöldülő vármegyei vállalkozások az Ecotours-programban 

FENNTARTHATÓSÁGI 
tanúsítványt kaptak

Sorra szerzik meg a Good Travel Seal fenntarthatósági 
tanúsítványt a körkörös, fenntartható turizmust szolgáló 
projektünk, az Ecotours partnervállalkozásai. Már a Clas-
sic Grill szerb étterem és pince, a Monster DownTown 
Étterem és a röszkei PaprikaMolnár Malom, Múzeum és 
Paprikawebáruház is magáénak tudhatja a tanúsítványt, 
mindhárom vállalkozás ezüst minősítést kapott. 

zöldek legyünk, viszont kifelé 
sosem kommunikáltuk ezt, 
mert beépültek a napi ruti-
nunkba, így nem tulajdonítot-
tunk neki kiemelt figyelmet 
– mondta Kopilovic Erzsébet, 
a Classic Grill ügyvezető tu-
lajdonosa. – Az 
Ecotours projekt 
és a tanúsítvány 
megszerzésé-
nek folyamata 
is arra ébresztett 
rá bennünket, 
hogy folyama-
tosan kommu-
nikálnunk kell a 
vendégeinknek, 
hogy mennyi 
mindent teszünk 
a környezetün-
kért, hogyan óvjuk azt. Így 
hamarosan a közösségi olda-
lunkon, weboldalunkon és az 
étlapunkon is megjelennek 
azok az elemek, amelyek a 
környezetbarát tevékenysé-
geinkre utalnak. Ez azért is 
fontos, mert a mai fiatalok 
számára nagyon nagy je-
lentősége van a zöld szem-
léletnek, ez a belépő szint 
náluk – fogalmazott Classic 
Grill ügyvezető tulajdonosa.

Erődi Tamás: 
Beszállítóink is 
környezettudatosak 
Kopilovic Erzsébethez 

hasonlóan Erődi Tamás, a 
Monster DownTown ügyve-
zető tulajdonosa számára is 
pozitív, jóleső felismerés volt 
a kérdések megválaszolása 
közben az, hogy valójában 
mennyire környezetbarát a 
vállalkozása, és milyen sokat 
tesznek azért, hogy a mai 
fiataloknak is legyen élhető 
lakóhelyük.

– Úgy vélem, hogy miden 
komolyan gondolkodó vál-
lalkozó odaáll egy ilyen pro-

fontosnak tartjuk, hogy le-
hetőleg helyi termékekkel, 
vagy legalábbis magyar ter-
mékekkel dolgozzunk, és 
külföldről igyekszünk minél 
kevesebb alapanyagot be-
szerezni. Nálunk a nyersanya-
gok is egymásra épülnek, 
és táblázatot vezetünk arról 
szigorúan, hogy mikor, mi-
ből, mennyit selejteztünk le, 
a szemetet pedig szelektíven 
gyűjtjük, de úgy vélem, hogy 
még lehetne növelni ennek 
mértékét, és a kommunális 
hulladékba még ennél is 
kisebb mennyiség kerüljön. 
Teszünk ennek érdekében a 
jövőben – jelentette ki Erődi 
Tamás, aki üdvözölte azt a 
kezdeményezést az Eco-
toursban, hogy a 16 várme-
gyei partnervállalkozás egy 
közös, fenntartható turiszti-
kai csomag kidolgozásába 
fogott. Ami szerinte hiány-
pótló, ahogyan az is, hogy 
a vármegyei turisztikában/
vendéglátásban jelenlévő 
szereplők időnként leüljenek 
egy asztalhoz és közösen 
ötleteljenek.

jekt mellé, hiszen elég nagy 
az ökolábnyomunk. Éppen 
ezért volt szerintem a tanú-
sítvány megszerzése során 
igen fontos kérdés az, hogy a 
beszállítói oldalunk mennyire 
környezettudatos. Sosem 
f igyeltem oda erre teljes 
mértékben, most jöttem rá, 
hogy valójában mindegyik 
beszállítónk ügyel erre, tu-
datosak ezen a területen 
is, ezt pedig a honlapjukon 
is kommunikálják. Nagyon 

Molnár Anita: 
Új üzletünk része 
lesz a szegedi 
élménysétának 
Molnár Anita, a Paprika-

Molnár tulajdonosa is ezt 
vallja, aki mindig is szeretett 
másokkal együtt dolgozni, 
mert szerinte így a terve-
zés is könnyebb, közösen 
még jobb és hatékonyabb 
célok tűzhetők ki. Elárulta, 
számára az Ecotours egyik 
hozadéka az, hogy új szegedi 
üzletük (Somogyi utca 17. – 
Folkart) része lesz a jövőben 
a Gyuris-Karancsi Dóra által 
szervezett Élménysétának. 
Korábban is dolgoztak már 
együtt, az Ecotours-projekt 
által viszont erősebb lett a 
kapcsolatuk.

– A célunk az, hogy hozzánk 
betérve rálátást kapjanak a 
magyar és a külföldi turisták 
is arra, hogy mi mindenre jó 
a szegedi paprika, miért van 
arra szükségünk. De szin-
tén az Ecotours eredménye 
az, hogy készítettünk egy 
munkavállalói kiskönyvet, 
melyben minden fontos és 
hasznos tudnivaló szerepel 
a kollégáink számára, kitér-
ve a zaklatáspolitikára és 
az etikus viselkedésre is. A 
tanúsítvány megszerzése 
során ugyanis az derült ki, 
hogy nem elég részletes 
a zaklatáspolitika kapcsán 
nyújtott tájékoztatónk. Ez volt 
az egyik ok, hogy lecsúsztunk 
az arany minősítésről. Azóta 
javítottunk ezen, minden 
munkavállalónk levizsgázott 
a kézikönyvbe foglaltakról, és 
ha új kolléga érkezik hozzánk, 
neki is teljesítenie kell majd 
ezt – részletezte Molnár Anita.

Mindhárom vállalkozó 2 
évre kapta meg az ezüst mi-
nősítést, és mindannyian úgy 
gondolják, hogy ez az időszak 
épp elegendő lesz ahhoz, 
hogy fejlődjenek, zöldüljenek 
annak érdekében, hogy 2 év 
múlva az arany minősítést 
kapják meg a Globális Fenn-
tartható Turizmus Tanácstól. 
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Városi kihívások 
kezelésére
A Európai Unió European Ur-

ban Initiative (EUI) programja 
által támogatott projekt címe 
és lényege magyarul: Szeged 
mozgósítása a klímareziliens 
(újra)zöldítés megvalósítása 
érdekében, egy átfogó városi 
szemléletváltás révén. A 2028 
májusáig futó projekt egyik 
célja, hogy egy szemléletfor-
málással egybekötött program 
révén négy éven át segítse 

ReGreenX projekt 

Kamaránk is partner 
Szeged innovatív 
ZÖLDÍTÉSÉBEN

A klímaváltozás hatásai Szegedet sem kímélik: 
az átlaghőmérséklet 2,1 Celsius-fokkal emelke-
dett az 1991–2020-as időszak átlagához képest, 
és az elsivatagosodás már a város határain 
érezteti hatását. A növekvő hőség és szárazság 
a városi zöldterületek csökkenéséhez vezethet, 
ami nemcsak a közterületeken, hanem a magán-
házak kertjeiben és vállalkozások udvaraiban 
is egyre nagyobb erőforrásokat igényel. Ebben 
segít a most induló ReGreenX projekt, melyben 
partnerként részt vesz a Csongrád-Csanádi 
Kereskedelmi és Iparkamara is.

minden évben pá-
lyázatot nyújt be a 
város, mint vezető 
partner. 

A több mint 1,2 
milliárd forintos 
forrás közel 200 
különböző tevé-
kenység megva-
lósulását támogat-
ja. A tudományos 
a l a p ú  m u n k a 
kulcsszereplői a 
klímakutatók, bio-
lógusok és kerté-
szeti szakembe-
rek lesznek, akik 
a megfelelő nö-
vényfajok kiválasz-
tásán dolgoznak. A 
város több pont-
ján modellkerte-
ket hoznak létre, 
hogy bemutassák 
a lakosságnak a 
klímatűrő fajokat. 
A projekt célja a 
tudásátadás és 
szemléletformá-
lás is: az oktatási 
intézményekben, 
a vállalkozói szfé-
rában és a helyi 
közösségekben 
széles körű párbe-
széd indul. Ezek 
során a lakosságot 
és a vállalkozásokat egyaránt 
ösztönzik a zöldítési akciókban 
való részvételre.

Összefogással, 
partnerségben
A ReGreenX projekt part-

nersége (Szegedi Környe-
zetgazdálkodási Nonprof it 
Kft., CSEMETE Természet- és 

Környezetvédelmi Egyesület, 
Csongrád-Csanádi Kereskedel-
mi és Iparkamara, Alsótekeresi 
Faiskola Kft., Fontos Mérnök 
Stúdió Kft., Elephant in the 
Room zöld ügynökség, valamint 
a HBH Stratégia és Fejlesztés 
Kft.) és szakmai munkacsoport-
jai Szeged Megyei Jogú Város 
Önkormányzatának vezetésével 

a szárazságtűrő növények 
elterjedését Szeged köz- és 
magánterületein.

1,2 milliárd forint 2028-ig
A projekt teljes költségvetése 

konzorciumi szinten 3 075 848 
euró (több mint 1,2 milliárd 
forint), amelynek 80 százalé-
kát az Európai Unió közvetlen 
támogatásként biztosítja. En-
nek Szegedre eső része 838 
958 euró (336 531 232 forint), 
amelyből a város hozzájárulása 
167 791 euró (67 306 240 forint). 
A Magyar Állam támogatást 
nyújt a város és a partnerek 
önerejének biztosítására, vár-
hatóan a támogatási keret 15 
százalékát. Ennek lehívására 

már megkezdték a feladatok 
előkészítését, így a szegediek 
már idén találkozhatnak az első 
programokkal. A projekthez 
Temesvár, St. Pölten és Alhama 
de Murcia is csatlakozott, mint 
a projekt transzferpartnerei, en-
nek keretében a sikeres szegedi 
gyakorlatokat saját városaikban 
is alkalmazni fogják.

A Zöld város programban 
újult meg a Vértó környéke



11 esemény volt tavaly a Női 
Vezetői Klubban

ÚJRAINDÍTÓ 
workshop, tudatos 
tervezéssel 

Elindult az év a Női Vezetői Klu-
bunkban is, melynek idei első talál-
kozója – január 15-én – a tapaszta-
latok, információk megosztásáról 
és a közös problémamegoldásról, 
a gondolkodásról szólt. Emellett 
a klub vezetője, Novákné Halász 
Anna arról számolt be, hogy tavaly 
11 eseményük volt, összesen 300 
résztvevővel. Beszélt arról is, hogy 
idén 10 éves a kamara Női Vezetői 
Klubja, ennek kapcsán májusban 
tartanak majd ünnepséget. Szóba 
került még a március elsejei Kama-
rai Üzleti Estünk is, valamint a női 
vállalkozók beszámolót hallhattak 
Baricz Teréz gazdasági vezetőnktől 
a kamarában működő Széchenyi 
Kártya Programról.

A januári programot február 11-én 
egy újraindító workshop követte, 
Pályer Kriszta tanulási hatékonyság 
fejlesztő, tréner és coach vezetésé-
vel. A klub tagjai főként a tudatos 
tervezésben mélyültek el. Így kö-
rüljárták többek közt azt a kérdést, 
hogy miért hosszabb mindig a 
feladatlista, mint amennyi belefér 
egy napba, miért toljuk magunk 
előtt a teendőket, és estére miért 
nem marad annyi erőnk sem, hogy 
megtervezzük a holnapot.

Évindító kamarai adótájékoztatóinkon 
Szentesen, Hódmezővásárhelyen, Makón, 
és új helyszínként Mórahalmon tartottak 
szakmai fórumot a Nemzeti Adó- és 
Vámhivatal szakértői, Híres-Pestuka 
Gabriella és Szabó Gábor. Az ingyenes 
eseményeinken összesen 150 érdeklődő 
vett részt, és tette fel kérdéseit.

Szabó Gábor 2024. decemberi szegedi 
előadása visszanézhető kamaránk You-
tube-csatornáján.

Az események a Vállalkozás Fejlesztési 
Projekt keretében valósultak meg.

A kötelező kivitelezői 
felelősségbiztosításról

2025. január 15-étől kötelező min-
den kivitelezői tevékenységet végző 
vállalkozásnak felelősségbiztosítással 
rendelkeznie, amelyet a kivitelezői 
nyilvántartó rendszerbe szükséges 
feltölteni.

A kivitelezői felelősségbiztosítás 
megkötése azon vállalkozóknak kö-
telező, akik ténylegesen végeznek 
kivitelezői tevékenységet. A szünetelő 
vállalkozásokra nézve nem kötelező, 
amíg a vállalkozás szünetelése tart.

Aki kivitelezői tevékenységet végez, 
annak kötelező a Magyar Kereske-
delmi és Iparkamara által vezetett 
építőipari kivitelezői nyilvántartásba 
felvetetnie magát.

Tekintettel az érintett szervezetek 
által a Magyar Kereskedelmi és Ipar-
kamara és a területi kamarák felé 
jelzett, jelentős számú, folyamatban 
lévő szerződéskötési és dokumentálási 
folyamatokra, az MKIK az építőipa-
ri kivitelezési tevékenységről szóló 
191/2009. (IX. 15.) Korm. rendelet szerinti 
ellenőrzést március 3-ától kezdi meg.

18 millió forintra emelkedik az 
alanyi mentesség határa
Az alanyi adómentesség választására 

jogosító értékhatár 12 millió forintról 18 
millió forintra emelkedik. A magasabb 
értékhatár 2025. január 1-jétől vissza-
menőleg alkalmazható. 

Az adóalanyok akkor választhatnak 
alanyi adómentességet, ha a belföldön 
teljesített összes termékértékesítésük, 
szolgáltatásnyújtásuk fejében megtérí-
tett, vagy megtérítendő ellenértéknek 
összege sem a 2024. naptári évben 
ténylegesen, sem a 2025. naptári évben 
észszerűen várhatóan, illetve tényle-
gesen nem haladja meg a 18 millió 
forintnak megfelelő pénzösszeget.

Módosulnak az átalányadó 
80% költséghányadára jogosító 
tevékenységi körök
2025-től módosulnak az átalányadó 

80% költséghányadára jogosító tevé-
kenységi körök. Az idei évtől már nem 
a korábbi TESZOR-szám, hanem az 
ÖVTJ-szám alapján kerül meghatáro-
zásra, hogy milyen bevételű átalányadós 
vállalkozások alkalmazhatják a kedve-
zőbb 80%-os költséghányadot.

Indul a 2025-ös eSZJA-szezon
Már elérhetők a friss szja-bevallási 

információk a Nemzeti Adó- és Vám-
hivatal (NAV) honlapján. A 2024-re 
vonatkozó bevallások tervezetét idén is 
elkészíti a NAV, de akik ennek ellenére 
maguk töltenék ki a dokumentumot, 
hozzáférhetnek a 24SZJA-bevallás webes 
kitöltő programjához. Az szja-bevallási 
és befizetési határidő egységes, vala-
mennyi adózó számára 2025. május 20.

Megalakult a Nemzeti 
Kereskedelmi és 
Fogyasztóvédelmi Hatóság
2025. január 1-jével megalakult a Nem-

zeti Kereskedelmi és Fogyasztóvédelmi 
Hatóság (NKFH). Az NKFH elsődleges fel-
adata a kereskedelempolitika, fogyasz-
tóvédelem, élelmiszer-kereskedelem 
és laborvizsgálatok összehangolása. A 
központi hivatal létrejöttével a keres-
kedelmi és fogyasztóvédelmi feladatok 
hatékonyabbá, összehangoltabbá és 
költséghatékonyabbá válnak.

JOGSZABÁLYFIGYELŐ

Bővülhet az online 
árfigyelőben megfigyelt 
termékek köre
A Nemzetgazdasági Minisztérium köz-

leménye szerint a kormányzat tervezi az 
online árfigyelő rendszer kiterjesztését, 
így 100 termékre emelhetik az online 
árf igyelőben megf igyelt termékek 
körét. Olyan termékkörök kerülhetnek 
be, mint a halak, kávé, tea, rizs, további 
tejtermékek (pl. tejszín), marhahús, 
sertéskolbászok, zsemle, édességek, 
kakaópor.

Változnak egyes 
munkavédelmi szabályok
2025-ben több munkavédelmi szabály 

változik: a kockázatértékelés gyakorisága 
3 évről 5 évre nő, egyes munka-egész-
ségügyi feladatokat önállóan is ellát-
hatnak közegegészségügyi-járványügyi 
szakemberek, valamint az új TEÁOR’25 
kódrendszer lép életbe.

4 térségi helyszínen, 150-en 
indították az évet adótájékoztatóinkkal
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Sokba kerülhet, ha ...
– Az új testület munkáját úgy kel-

lett átalakítanunk, hogy megfelelő 
adminisztratív és technikai háttere 
legyen a testületi tagoknak, a meg-
növekedett ügyszámot kezelni tudják 
az adminisztrációt végző munkatársak 
– közölte az elnök.  Mint mondta, az 
eljáró tagok számára új kihívást jelen-
tett, hogy megalapozott fogyasztói 
panasz esetén 200 000 forint alatti 
igényérvényesítés esetén már olyan 
kötelezést tartalmazó határozat hoz-
hatnak, amelyet, ha a vállalkozás nem 
teljesít, úgy a bíróságtól kérhető annak 
végrehajtása. 2024-ben 72 ilyen döntés 
született, és ilyen esetben az eljárással 
kapcsolatosan felmerült költséget a 
vállalkozás köteles megtéríteni. 

Bevált az online 
meghallgatás intézménye
Az online meghallgatások ugyancsak 

új elemként jelentkeztek az eljárások 
során, ennek célja az volt, hogy a vál-
lalkozások számára a bejelentkezés 
minden esetben kötelező legyen.

– A kezdeti nehézségeket követő-
en megállapítható volt, hogy mind 
a fogyasztók, mind a vállalkozások 
könnyedén átálltak az új rendszer 
használatára. Az online meghallgatások 
eredményesek, és konstruktívak voltak, 
a vállalkozók képviselői túlnyomórészt 
megjelentek, és érdemi egyeztetésekre 
került sor a felek között, amelyek jelen-
tős része mindkét fél megelégedésére 
egyezséggel zárult – magyarázta dr. 
Horváth Péter.

A panaszok színvonalán is 
sok múlik 
Kiderült, tavaly 1275 fogyasztói ké-

relem érkezett be a testülethez, eb-

1157 panaszos ügyben 
döntöttek a BÉKÉLTETŐK

Jelentős változások  
a fogyasztói jogviták rendezésében 

Intenzív munka várt az új Csongrád-Csanád Vármegyei Békéltető Testü-
letre 2024-ben az új jogszabályi változások miatt. A dél-alföldi regionális 
testület 3 vármegye összeolvadásával jött létre, dr. Horváth Péter elnök 
vezetésével, aki a testületi tagok legutóbbi megbeszélésén beszélt az eddigi 
tapasztalatokról. Az elnök fokozott figyelmet és együttműködést kért a 
vállalkozóktól a békéltetési folyamatban a későbbi jogviták elkerülésére. 
A fogyasztók figyelmét pedig tudatosságra és a panaszok alaposabb és 
pontosabb megfogalmazására hívta fel.

ből 1157 ügyben került 
döntéshozatalra sor. A 
döntések 33,1%-a egyez-
séggel zárult, míg 6,2%-a 
kötelezést, 3,7% ajánlást 
tartalmazott. Az ügyek 
11%-át utasították el, és 
39,7%-a az ügyeknek meg-
szüntetéssel zárult.

–  A megszüntetések 
száma sajnos jelentősen 
növekedett, ennek alap-
vetően három oka volt.  Az 
egyik ok az, hogy a fo-
gyasztó az eljárás befeje-
zése előtt a kérelmét visszavonta, mert 
időközben a vállalkozás a fogyasztói 
igényt teljesítette – jegyezte meg az 
elnök. Rámutatott, az ügyek egy jelen-
tős része esetében az eljárás folytatása 
lehetetlen volt, ezek nagy része EU-n 
kívüli internetes kereskedelem miatt 
került beadásra, amely ügyekben a 
békéltető testületnek nincs hatásköre 
eljárni.

– Végezetül a megszüntetés egyik 
legnagyobb csoportja (és ebben je-
lentős növekedést tapasztaltunk) az 
volt, hogy a fogyasztó a testület hiány-
pótlási felhívásának nem tett eleget, 
így az eljárást a békéltető testület 
nem tudta lefolytatni. Igyekszünk 
minden fórumon felhívni a panaszt 
tevő fogyasztók figyelmét arra, hogy 
használják a panasz leadására kiala-
kított formanyomtatványt, és minden 
ott feltett kérdésre válaszoljanak – 
emelte ki. 

Fontos, hogy amennyiben csak egy 
pár soros e-mail írnak a fogyasztók, 
amely nem válaszol azokra a kérdé-
sekre, elvárásokra, amelyet a hatályos 
törvényi előírás megkövetel, úgy érdemi 
vizsgálatra, és sikeres panaszkezelés-

re, optimális megoldás biztosítására 
nem kerülhet sor. A testület tagjai 
remélik, hogy a fogyasztók évről évre 
tudatosabban fogják jogaikat érvé-
nyesíteni, felnőnek a feladathoz és 
hiánytalan panaszokat adnak le, így 
hatékonyabb és sikeresebb lesz a tes-
tület munkája is. 

A vállalkozó 
érdeke is az 
együttműködés
A fogyasztókkal kapcso-

latban álló vállalkozások 
figyelmét ismételten fel-
hívta az elnök arra,  hogy 
a tavalyi évben a jogalkotó 
brutális mértékben meg-
emelte a bírság összegét. 
Hozzátette, ha igazolható, 
hogy a fogyasztói jogvi-
ta során nem működött 
együtt a békéltető tes-
tülettel, azaz nem adott 

írásban válasziratot a testület felhívá-
sára, vagy nem jelent meg az online 
meghallgatáson, akkor a testület kö-
teles a vállalkozás adatait a kormány-
hivatalnak továbbítani. Az elnök arra 
kérte a vállalkozókat, hogy fokozott 
figyelmet fordítsanak arra, hogy ha a 
cégkapun levelet kapnak a testülettől, 
úgy az abban foglaltakat olvassák el, 
és tegyenek eleget a jogszabályi köte-
lezettségüknek. A vállalkozások érdeke 
is az, hogy a fogyasztói jogviták ne 
kerüljenek bíróság elé.  Egy elvesztett 
per jelentős anyagi terhet jelent, és a 
társaság jó hírnevét is sérti. A békéltető 
testület eljárása alapvetően minden fél 
számára ingyenes (kivéve a kötelezés 
esetét), gyors, és törekszik a felek kö-
zötti egészséges kompromisszumok 
megkötésére. 

– Ha a békéltető eljárást a felek jól 
használják, időt és pénzt takarítanak 
meg. Az idei évben törekszünk az 
eljárás menetét tovább csiszolni, és 
még több egyezséget a felek között 
létrehozni. Reméljük, hogy ebben 
sikeresek leszünk, hiszen ez minden 
fél, az eljárásban részt vevő fél kiemelt 
érdeke – fogalmazott dr. Horváth Péter.

Dr. Horváth Péter
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RRF-REP-10.10.1-24 Közúti 
elektromos jármű beszerzés 
támogatása vállalkozásoknak 
A felhívás keretében tisztán elekt-

romos meghajtású személyautó, 
kishaszongépjármű, és kisbusz be-
szerzése támogatható. Kizárólag 
a vásárláskor először forgalomba 
helyezésre kerülő új gépjármű be-
szerzésére igényelhető támogatás. 
A beszerezhető gépjárművek darab-
száma a pályázó vállalkozás utolsó 
lezárt teljes üzleti évi statisztikai 
állományi létszámától függ:

10 főnél kevesebb 	   1 db
10-49 fő		    5 db
50-249 fő 		  10 db
A támogatás mértéke:   2,8 millió 

Ft és 64 millió Ft között. A vissza 
nem térítendő támogatás mértékét 
a villanyautók teljesítménye és ára 
alapján határozzák meg (a Felhívás 
3.4. pontja szerint).

Pályázhatnak: Magyarországon szék-
hellyel vagy az Európai Gazdasági 
Térség területén székhellyel és Ma-
gyarországon f iókteleppel, magyar 
adószámmal rendelkező vállalkozások. 
Kivétel: Gépjárműkölcsönzés (TEÁOR 
771), Gépjármű-kereskedelem (TEÁOR 
451).

A támogatási kérelmet Buda-
pest régióban és a kevésbé fejlett 
régiókban (Pest, Közép-Dunántúl, 
Nyugat-Dunántúl, Dél-Dunántúl, 
Észak-Magyarország, Észak-Alföld, 
Dél-Alföld) egyaránt 2025. február 05. 
17:00-től 2025. március 31. 10:00-ig 
lehet benyújtani.

DIMOP Plusz-1.2.6-24 
kkv-k növekedési 
lehetőségeinek támogatása 
a digitális infrastruktúra és 
transzformáció elősegítésére 
Benyújtás: 2025. január 31. és 2025. 

március 04. között
Pályázók köre: mikrovállalkozások (1 

lezárt üzleti év, 1 fős létszám, nagyon 
alacsony digitális intenzitási szint)

Területi korlátozás: Észak-Alföldi-, 
Észak-Magyarországi-, Dél-Dunántúli-, 
Dél-Alföldi Régió 

Támogatás összege: minimum 2,5 
millió Ft, maximum 6 millió Ft

Intenzitás: 90%-os vissza nem térí-
tendő támogatás

Támogatható tevékenységek: di-
gitális technológiák, szolgáltatások 
bevezetéséhez és működtetéséhez 
szükséges informatikai, hálózati és 
telekommunikációs eszközök beszer-
zése, valamint az ehhez szükséges im-
materiális javak, szoftverek, felhőalapú 
szoftverek vásárlása.

Üzletfejlesztés karnyújtásnyira

PÁLYÁZATFIGYELŐ
DIMOP PLUSZ 1.2.3/A-24 
Mikro-, kis- és 
középvállalkozások 
digitalizációjának támogatása 
egyműveletes kombinált 
hiteltermék keretében (vissza 
nem térítendő támogatás + 
0%-os hitel)
Benyújtás: 	 2024. december 5-étől 

kis- és középvállalkozásoknak
2024. február 1-jétől mikrovállalko-

zásoknak
Pályázók köre: mikro-, kis-, és kö-

zépvállalkozások   (1 lezárt üzleti év, 
nagyon alacsony, vagy alacsony digitális 
intenzitási szint)

Területi korlátozás: országosan pá-
lyázható

Támogatás formája: Pénzügyi esz-
köz – hitel

Támogatás összege: minimum 3 
millió Ft, maximum 20 millió Ft.

Intenzitás: önerő elvárt mértéke 10%, 
így 45% vissza nem térítendő támoga-
tás és 45% visszatérítendő, 0%-os hitel

Támogatható tevékenységek: digita-
lizációs folyamatok, például felhőalapú 
szolgáltatások, e-kereskedelmi plat-
formok, ERP- és CRM- rendsze-
rek bevezetése, webfejlesztés, 
honlap létrehozása. Emellett 
a mesterséges intelligencia 
és adatanalitikai megoldások 
telepítése, valamint a digitális 
infrastruktúra fejlesztése is tá-
mogatható.

DIMOP PLUSZ 1.2.3/B-24
Mikro-, kis- és 
középvállalkozások 
digitalizációjának támogatása 
hitelprogram keretében 
Benyújtás:	 2024. december 5-étől 

középvállalkozásoknak
2025. február 1-jétől kisvállalkozá-

soknak
Pályázók köre: kis-, és középvállalko-

zások,  (2 lezárt üzleti év, alap digitális 
intenzitási szint)

Területi korlátozás: országosan pá-
lyázható

Támogatás formája: Pénzügyi esz-
köz – hitel

Támogatás összege: minimum 20 
millió Ft, maximum 200 millió Ft.

Intenzitás: önerő elvárt mértéke 10%, 
0%-os hitel

Támogatható tevékenységek: digita-
lizációs folyamatok, például felhőala-
pú szolgáltatások, e-kereskedelmi 
platformok, ERP- és CRM- rendszerek 
bevezetése. Továbbá a mesterséges 
intelligencia és adatanalitikai megoldá-
sok telepítése, valamint a digitális inf-
rastruktúra fejlesztése is támogatható.

GINOP Plusz-1.2.4-24 – 
TERVEZET
Mikro- és kisvállalkozások 
támogatása a leghátrányosabb 
helyzetű régiókban, illetve a 
Szabad Vállalkozási Zónákban
Várható benyújtás: Még nincs pon-

tos dátum
Pályázók köre: mikro-, kis-, és kö-

zépvállalkozások (1 lezárt üzleti év, 1 fő 
statisztikai állományi létszám)

Területi korlátozás: 4 leghátrányosabb 
régió (Dél-Alföld, Dél-Dunántúl, Észak-Al-
föld, Észak-Magyarország) és/vagy a Szabad 
Vállalkozási Zónák (SZVZ) települései.

A megvalósítási helyszínnek a kére-
lem benyújtását megelőző 180 napnál 
korábban már bejegyzettnek kell lennie.

Támogatás összege: minimum 5 
millió Ft, maximum 30 millió Ft.

Intenzitás: maximum 50%-os vissza 
nem térítendő támogatás kategóriától 
függően, 50% előleg igényelhető.

Támogatható tevékenységek: esz-
közbeszerzés, ingatlan-korszerűsítés, 
továbbá a projektekhez kapcsolódó 
infrastruktúra fejlesztési és immateriális 
javak beszerzési költségei

A végleges felhívás még nem jelent 
meg, a tervezet szövege a pályázati 
portálon érhető el.

2025. február 28-áig ismét 
elérhető az EENergy 
energiahatékonysági 

pályázat
2025. február végéig van 

lehetőségük pályázni azoknak 
a legalább 1 lezárt üzleti évvel 

rendelkező vállalkozásoknak az EENergy 
támogatási program második körében, 
akik vállalják, hogy a maximum 10 
000 eurós támogatással megvalósuló 
energiahatékonysági beruházásuk által 
legalább 5%-os energiamegtakarítást 
érnek el. A pályázóknak az Enterprise 
Europe Network fenntarthatósági 
tanácsadói segítséget nyújtanak egy 
előzetes energiahatékonysági igény-
felméréssel, cselekvési terv közös ki-
dolgozásával és további tanácsadással 
a teljes pályázati és megvalósítási 
folyamat során.

További pályázati lehetőségekről 
honlapunkon tájékozódhat.

https://www.palyazat.gov.hu/programok/helyreallitasi-es-ellenallokepessegi-terv/rrf/rrf-rep-10101-24/alapadatok
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https://www.palyazat.gov.hu/programok/szechenyi-terv-plusz/dimop-plusz/dimop_plusz-1.2.6-24/alapadatok
https://www.palyazat.gov.hu/programok/szechenyi-terv-plusz/dimop-plusz/dimop_plusz-1.2.6-24/alapadatok
https://www.palyazat.gov.hu/programok/szechenyi-terv-plusz/dimop-plusz/dimop-plusz-123a-24/alapadatok
https://www.palyazat.gov.hu/programok/szechenyi-terv-plusz/dimop-plusz/dimop-plusz-123a-24/alapadatok
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https://www.palyazat.gov.hu/palyazatok/tarsadalmi-egyeztetes?forum=sztp-tarsdalmi-egyeztetes&category=ginop-plusz&topic=ginop-plusz-1.2.4-24-mikro-es-kisvallalkozasok-tamogatasa-a-leghatranyosabb-helyzetu-regiokban-illetve-a-szabad-vallalkozasi-zonakban&subjectFilter=all&order=-1&currentPage=1&pageSize=6
https://www.palyazat.gov.hu/palyazatok/tarsadalmi-egyeztetes?forum=sztp-tarsdalmi-egyeztetes&category=ginop-plusz&topic=ginop-plusz-1.2.4-24-mikro-es-kisvallalkozasok-tamogatasa-a-leghatranyosabb-helyzetu-regiokban-illetve-a-szabad-vallalkozasi-zonakban&subjectFilter=all&order=-1&currentPage=1&pageSize=6
https://www.palyazat.gov.hu/palyazatok/tarsadalmi-egyeztetes?forum=sztp-tarsdalmi-egyeztetes&category=ginop-plusz&topic=ginop-plusz-1.2.4-24-mikro-es-kisvallalkozasok-tamogatasa-a-leghatranyosabb-helyzetu-regiokban-illetve-a-szabad-vallalkozasi-zonakban&subjectFilter=all&order=-1&currentPage=1&pageSize=6
https://www.palyazat.gov.hu/palyazatok/tarsadalmi-egyeztetes?forum=sztp-tarsdalmi-egyeztetes&category=ginop-plusz&topic=ginop-plusz-1.2.4-24-mikro-es-kisvallalkozasok-tamogatasa-a-leghatranyosabb-helyzetu-regiokban-illetve-a-szabad-vallalkozasi-zonakban&subjectFilter=all&order=-1&currentPage=1&pageSize=6
https://www.palyazat.gov.hu/palyazatok/tarsadalmi-egyeztetes?forum=sztp-tarsdalmi-egyeztetes&category=ginop-plusz&topic=ginop-plusz-1.2.4-24-mikro-es-kisvallalkozasok-tamogatasa-a-leghatranyosabb-helyzetu-regiokban-illetve-a-szabad-vallalkozasi-zonakban&subjectFilter=all&order=-1&currentPage=1&pageSize=6
https://www.palyazat.gov.hu/palyazatok/tarsadalmi-egyeztetes?forum=sztp-tarsdalmi-egyeztetes&category=ginop-plusz&topic=ginop-plusz-1.2.4-24-mikro-es-kisvallalkozasok-tamogatasa-a-leghatranyosabb-helyzetu-regiokban-illetve-a-szabad-vallalkozasi-zonakban&subjectFilter=all&order=-1&currentPage=1&pageSize=6
https://www.palyazat.gov.hu/palyazatok/tarsadalmi-egyeztetes?forum=sztp-tarsdalmi-egyeztetes&category=ginop-plusz&topic=ginop-plusz-1.2.4-24-mikro-es-kisvallalkozasok-tamogatasa-a-leghatranyosabb-helyzetu-regiokban-illetve-a-szabad-vallalkozasi-zonakban&subjectFilter=all&order=-1&currentPage=1&pageSize=6
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Szeretne külföldi üzleti part-
nereket találni?

Vegye igénybe az Enterprise 
Europe Network díjmentes szol-
gáltatásait!

Az Európai Bizottság vállalko-
zásfejlesztési hálózata, az Enter-
prise Europe Network kiemelt 
f igyelmet fordít a nemzetközi 
együttműködések elősegítésére. 

Adatbázisunkban több mint 
5600 nemzetközi üzleti ajánlatot 
találhat. 

Kiemelt ajánlataink:

KERESKEDELMI PARTNERKE-
RESÉSEK

Élelmiszeripari, 
mezőgazdasági termékek
A német vállalat egy gyorsan 

növekvő cég, amely az innovatív és 
egészséget támogató élelmisze-
rek fejlesztésére és értékesítésére 
összpontosít. Fehérjecsokoládé 
beszállítókat vagy bérgyártókat 
keresnek. Együttműködést kí-
nálnak beszállítói vagy kiszer-
vezési megállapodás keretében. 
(BRDE20250115023)

Egy svéd start-up, amely saját 
recept alapján készített fehérjedús 
gabonapelyheket fejlesztett, olyan 
európai cégeket keres, amelyek 
extrudált gabonapelyheket gyárta-
nak, és a svéd cég receptje szerint 
képesek előállítani a terméket.

A kisvállalkozás olyan partnert 
keres, aki kisebb, 1500 kg-os, vagy 
annál kisebb adagokban is tud 
gyártani, ugyanakkor idővel képes 
együtt fejlődni a svéd céggel, és 
növelni a termelési kapacitást. 
(BRSE20250107002)

A holland szervezet a fenntart-
ható újraelosztásra összpontosít, 
fagyasztott termékek, például 
lejárathoz közeli élelmiszerek vagy 
lemondott rendelésekből származó 
áruk terén. A szervezet hidat képez 
a termékeket kínáló beszállítók és 
a megfizethető, magas minőségű 
fagyasztott árukat kereső vásár-
lók között. Hatékony logisztikai 
megoldások és széles beszállítói 
hálózat révén hozzájárul az élel-
miszer-pazarlás csökkentéséhez, 
miközben gazdasági előnyöket 
nyújt minden érintett fél számára. 
(BRNL20241213026)

Faipar, fa- és bútoripari 
termékek, lakberendezések
Egy dán vállalat megbízható 

beszállítót keres, aki rögzített árú 

megállapodás keretében kiváló 
minőségű fabútorokat gyárt. A 
partnerség célja a növekvő keres-
let támogatása és a hosszú távú 
együttműködés elősegítése. Az 
együttműködés gyártási meg-
állapodás formájában valósulna 
meg. (BRDK20250113018)

Egy osztrák kisvállalkozás, amely 
kézzel készített fa teás állványo-
kat gyárt, megbízható partnert 
keres, aki magas minőségű teás 
állványokat, tárolódobozokat és 
bemutató vitrineket tud gyártani 
a cég tervei alapján. Az ideális 
partner egy Németországban, 
Lengyelországban, Magyarorszá-
gon vagy Csehországban működő 
kis- vagy közepes méretű asztalos
ipari vállalkozás, amely precíziós 
kidolgozású termékeket tud szál-
lítani megfelelő mennyiségben. 
(BRAT20241216022)

Egy román vállalat, amely bel-
sőépítészeti és kivitelezési szolgál-
tatásokra szakosodott közösségi 
terek számára, bővíteni kívánja 
bútor- és padlómegoldások be-
szállítói hálózatát. A cég kiterjedt 
tapasztalattal rendelkezik irodák, 
oktatási területek, HoReCa, étter-
mek és ételudvarok dekorációs 
projektjeinek tervezésében és meg-
valósításában. Az együttműködés 
beszállítói megállapodások alapján 
valósulna meg. (BRRO20241219010)

Kereskedelem
Egy lengyelországi HoReCa 

termékek forgalmazója szemes 
kávét keres szállodák és éttermek 
részére történő forgalmazáshoz. 
Az együttműködés kereskedelmi 
megállapodás formájában való-
sulna meg. A partnernek nagy 
mennyiségben (évi 1200 kg) kell 
szállítania 1 kg-os csomagolásban. 
A lengyel cég Arabica és Robus-
ta keverékét várja, és az ár nem 
haladhatja meg a 6 eurót kilog-
rammonként. (BRPL20241219014)

Textilipar és ruházati 
termékek, divatcikkek

A dán vállalat a beszállítói lán-
cának rugalmasságát kívánja 
növelni, ezért európai gyártókat 
keres pamutszövet előállítására. 
(BRDK20250114008)

Vegyipari, kozmetikai 
termékek

Egy román vállalat, amely kéz-
zel készített kozmetikai termé-

kek gyártására specializálódott, 
természetes és aktív összetevők 
felhasználásával, nemzetközi üzleti 
partnereket keres. A terméke-
ket különböző méretű üveg- és 
műanyag tárolókban értékesítik, 
szállításuk kartondobozokban 
történik. A cég olyan beszállítókat 
keres, akik környezetbarát üveg- 
és műanyag kozmetikai tárolókat, 
valamint kartondobozokat tudnak 
biztosítani. Az együttműködés 
beszállítói megállapodások alapján 
történne. (BRRO20241209003)

Egyéb
A bosznia-hercegovinai válla-

lat, amely kiterjedt tapasztalattal 
rendelkezik kis- és nagyméretű 
mezőgazdasági gépek értékesí-
tésében, üvegházak gyártásában 
és telepítésében, valamint fejőbe-
rendezések területén, megbízható 
partnereket keres Horvátországból, 
Szerbiából, Koszovóból, Észak-Ma-
cedóniából, Szlovéniából, Monten-
egróból, Törökországból, Kínából, 
Indiából, Görögországból, Bulgári-
ából, Romániából, Magyarországról 
és Olaszországból. Traktorok (25-
90 LE) és tartozékok, kétkerekű 
traktorok (5-16 LE) és tartozékok, 
fűnyírók, talajmarók stb. beszállítóit 
keresik. (BRBA20250114014)

TECHNOLÓGIAI ÉS K+F 
PARTNERKERESÉSEK

Az olasz startup partnereket 
keres az IHI 9. felhívásában való 
részvételhez – 4. téma: Az inno-
váció ösztönzése a digitalizáció 
és az adatcsere kiaknázása révén 
az egészségügyben.

Az olasz startup partnereket 
keres az IHI 9. felhívás 4. téma-
körében benyújtandó pályázat-
hoz, amely megoldást jelent az 
adatvédelem, a biztonság és az 
interoperabilitás kritikus kihívása-
inak kezelésére.  A startup olyan 
decentralizált hozzájárulás-ke-
zelési megoldást kínál, amely a 
betegeknek teljes ellenőrzést 
biztosít az adataik, azaz a köz-
ponti tárhelyeken (elektronikus 
egészségügyi nyilvántartások) 
tárolt adatok és a csatlakoztatott 
eszközökből (wereables) származó 
valós idejű adatfolyamok felett. A 
megoldás teljes mértékben össz-
hangban van az európai egészség-
ügyi adatterek architektúrájával. 
(RDRIT20241218023)

Török kkv Eurostars felhíváshoz 
keres projektpartnert innovatív 
szoftver kifejlesztésére, amellyel 
a biztonságos és a jogszabályok-
nak megfelelő Excel-használat 
biztosítható a gyógyszeriparban.

Török kkv keres partnert olyan 
innovatív szoftver társfejlesztésé-
hez, amellyel átalakítható az Excel 
használata a gyógyszeriparban. A 
megoldás az Excel-alapú adat-
kezelés adatintegritás, a jogsza-
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Üzletfejlesztés karnyújtásnyira

Érje el költséghatékonyan a vármegye vállalkozóit! 
Hirdessen Ön is a Kamarai Futárban!

Kamaránk havilapját, a Kamarai Futárt igényes tartalommal, megújult arculattal juttatjuk el olvasóinkhoz, kamarai 
tagjainkhoz. Lapunkban lehetőséget biztosítunk a vállalkozásokat érintő hirdetések, információk kedvezményes 

elhelyezésére is, így 1/16 oldalas hirdetési felületünket a regisztrált vállalkozások 11 500 Ft+áfa áron, kamarai tagjaink pedig 
már 8000 Ft+áfa áron igénybe vehetik. Többszöri megjelenés esetén további kedvezményeket biztosítunk.

Kérjen árajánlatot a futar@cskik.hu címen!

bályi megfelelés és hatékonyság 
kihívásaira ad választ. A szoftver 
olyan funkciókkal, mint a 21 CFR 
11. szabályozásnak való megfe-
lelés, automatikus validálás és 
fejlett adatbiztonság, képessé 
teszi a gyógyszeripari vállalato-
kat az adatminőség javítására, a 
kockázatok csökkentésére és az 
általános működési hatékonyság 
javítására. (RDRTR20241223004)

Spanyol innovációs szolgál-
tató kkv megoldást keres az 
erdei utak állapotának gyors 
felmérésére.

Az erdei utak kulcsfontosságú-
ak a fakitermelési logisztikában. 
Egy évvel az új betakarítás előtt 
a meglévő erdei utakat ellenőriz-
ni kell, hogy elbírják-e a várható 
kamionforgalmat. Ez magában 
foglalja a kavics vastagságának 300 
méterenkénti mérését, amelynek 
12 cm-nél nagyobbnak kell lennie. 
Egy innovációs szolgáltatást nyújtó 
kkv megoldásokat keres ennek a 
folyamatnak a felgyorsítására, akár 
digitális technológiával a kavicsvas-
tagság mérésére, akár alternatív 
módszerrel az út kapacitásának 
felmérésére a kamion átszállítása 
előtt. (TRES20241205003)

Egy innovatív nanoanyagok és 
nanostrukturált anyagok feltárá-
sára és fejlesztésére szakosodott 
görög kis- és középvállalkozás 
(kkv) kutatási együttműködési 
megállapodásokat keres üzleti 
szervezetekkel, vállalatokkal és 
egyetemekkel világszerte.

A vállalat vezető szerepet tölt 
be az innovatív nanostrukturált 
anyagok, köztük a grafén, a szén 
nanoszerkezetek, a szén nanocsö-
vek és a fém-oxidok létrehozásával 
kapcsolatos átfogó szolgáltatások 
nyújtásában. Betartják a magas 
megbízhatósági szabványokat, 
biztosítva, hogy a szolgáltatások 
az alkalmazások széles skálájára 
alkalmasak legyenek a különböző 
ágazatokban, beleértve a környe-
zetvédelmi, orvosbiológiai, mér-
nöki, gyógyszerészeti és űripart. 
(TOGR20250108006)

A szolgáltatás az Európai Bi-
zottság és a Miniszterelnökség 
támogatásának köszönhetően 
díjmentesen érhető el.

Az ajánlatokhoz tartozó cég
adatokkal kapcsolatban az Ön 
vállalkozásadatainak megadásával 
(cégnév, cím, kapcsolattartó neve, 
telefon, e-mail cím, weboldal el-
érhetősége) bővebb információ 
kérhető az eenszeged@cskik.hu 
e-mail címen vagy a 62/554-253-as 
telefonszámon.

https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/german-provider-various-chocolate-products-looking-supplier-or-contract
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/swedish-sme-looking-cooperation-partner-europe-being-able-produce-0
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/dutch-organization-seeking-suppliers-surplus-frozen-food-products
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/danish-sme-seeks-manufacturers-high-quality-furniture-solutions-and
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/seeking-partner-manufacturing-custom-wooden-tea-racks
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/romanian-company-specialised-offering-complete-interior-design-and-fit-0
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/polish-horeca-distributor-looking-coffee-distribution
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/danish-company-heavy-weighing-teddy-bears-and-pillows-seeks-european-0
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/romanian-manufacturer-handmade-natural-cosmetics-seeks-environmentally
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/bosnian-and-herzegovinian-company-30-years-experience-agricultural-sector
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/italian-startup-looking-partners-participate-ihi-call-9-topic-4-boosting
mailto:futar%40cskik.hu?subject=
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/turkish-sme-looking-project-partner-eurostars-call-development-systematic
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/spanish-innovation-services-sme-looking-solution-fast-assessments-forest
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/greek-small-and-medium-sized-enterprise-sme-specializing-exploration-and
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Ügyfélszolgálati irodáink nyitvatartása, elérhetőségei
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Szeged, Párizsi krt. 8–12.
62/554-250
info@cskik.hu
Hétfő-péntek: 9:00–12:00
Hétfő és szerda: 13.00–16.00

Hódmezővásárhely, Lánc utca 7.
62/653-742
hmvhely@cskik.hu
Hétfő, szerda: 9:00–12:00, 13:00–16:00
Péntek: 9:00–12:00

Szentes, Budai Nagy Antal utca 6.
30/388-7429
szentes@cskik.hu
Hétfő, szerda: 9:00–12:00, 13:00–16:00
Péntek: 9:00–12:00

Makó, Deák Ferenc utca 29., fsz. 7.
(bejárat a Pulitzer sétány felől)
30/534-0821
mako@cskik.hu
Kedd, csütörtök: 
13:00–16:00
Péntek: 10:00–12:00
 
Csongrád, Fő utca 19–21. • 30/402-0578
csongrad@cskik.hu
Kedd: 9:00–14:00
Csütörtök: 9:00–12:00 13:00–16:00

Mórahalom, István király út 1. 
30/792-3910
morahalom@cskik.hu
Hétfő: 9:00-12:00, 13:00-16:00

Az ügyfélfogadási rend a meghirdetettől 
eltérhet. Személyes megkeresés előtt aktuális 
információkról legyenek szívesek tájékozódni 
a cskik.hu/kapcsolat oldalon, vagy keresse 
kollégánkat e-mailben vagy telefonon.
Az alábbi esetekben kérjük, továbbra 

is elsősorban telefonon, vagy e-mailben 
keressék munkatársainkat:

Egyéni  vál lalkozók tájékoztatása:  
tajekoztatas@cskik.hu, 62/554-250/3-as 
hívószám

Kamarai nyilvántartásba vétel: regisztracio 
@cskik.hu, 62/554-250/2-es hívószám

Kérjük Ügyfeleinket, hogy kizárólag egész-
séges és tünetmentes állapotban látogassák 
Kamaránk szegedi és képviseleti irodáit.

Apropó

Köszöntjük  
új tagjainkat!

Alföld-Forest Kft. 
– Forráskút
Edit Perfect Bt. – Szeged
Dél-Alföldi Klíma Kft. 
– Szeged
Metripond-M 93 Mérleg
gyártó Kft. 
– Hódmezővásárhely

Parapark Szeged Kft. 
– Szeged
Pi-Metál Fémipari Kft. 
– Szeged
Piti Dávid Zoltán 
– Szentes
Randstad Hungary Kft. – 
Budapest
Renoma Kft. – Szeged
Rutai Sándor – Csengele
Szűcs Bendegúz Zsolt 
– Szeged

A gazdasági kamarai törvény 
szerint 2012. január 1-jétől a 
törvény hatálya alá tartozó 
gazdálkodó szervezetek köte-
lesek a kamarai közfeladatok 
ellátásához évente március 
31-éig 5000 Ft kamarai hoz-
zájárulást fizetni. 

A kötelezettség az alábbiak 
szerint teljesíthető:

• Utalással a Magyar Keres-
kedelmi és Iparkamara erre a 
célra elkülönített bankszám-
lájának számára:  12100011-
10639683 (Gránit Bank) 

(Az összeg átutalásánál 
a közlemény rovatba fel-
tétlenül kérjük feltüntetni 
a vállalkozás adószámát és 
a „kamarai hozzájárulás” 
szöveget.)

•  Képviseleti  i rodáink-
ban készpénzzel, illetve bank-
kártyával.

A kamarai hozzájárulás fi-
zetési egyenleg az online re-
gisztrációs felületen (https://

knyr.mkik.hu/) bejelentkezés 
után megtekinthető.

A kamarai hozzájárulás meg-
fizetéséről szóló igazolást cég-
kapun/ügyfélkapun keresztül 
küldjük meg, de letölthető a 
regisztrációs felületről,   vagy 
kérhető a Csongrád-Csanádi 
Kereskedelmi és Iparkama-
ra ügyfélszolgálatain. 

Mivel jogszabályban előírt 
kötelezettség, ezért a hozzá-
járulásról számla nem készül, 
a kiküldött igazolás, a banki 
bizonylat, illetve bef izetési 
pénztárbizonylat alapján el-
számolható.

Kérdés esetén kollégá-
ink  a  regisztracio@cskik.
hu e-mail címen vagy a 62/554-
250-es telefonszámon keres-
hetők  ügyfélfogadási időben.

A kamarai nyilvántartásba 
vételről szóló tájékoztatót 
kamaránk honlapján az  Ügy-
intézés/Kamarai nyilvántar-
tás menü pont alatt találja. 

A Szegedi Tudomány-
egyetem Szoftverfejlesz-
tés Tanszéke és a Csong-
rád-Csanádi Kereskedelmi 
és Iparkamara szervezé-
sében a Pince Akadémia 
kurzusok részeként nagy 
sikerű előadások hang-
zottak el a mesterséges 
intelligencia (MI) nyújtotta 
lehetőségekről 2024-ben. 
A nagy érdeklődésre te-
kintettel a kurzusok idén 
is folytatódnak.

2025 tavaszán két intenzív 
oktatást szervez a kamara a 
Szoftverfelesztési Tanszékkel 
együttműködve: 

Március 6-án, 15 óra-
kor azokot várják a szerve-
zők, akik megismerkedné-
nek az MI alkalmazásának 
a lehetőségeivel.  Ezen 
programon szó lesz az MI 
alapjairól, a szakemberek 
átfogóan bemutatják  a 
nagy nyelvi, illetve gépi 
látás modelleket. Ezt kö-
vetően az AI EDIH előadója 
segítségével a részt vevő 
cégek és vállalkozók meg-
ismerhetik, hogyan lehet 
előkészíteni, megtervezni 
egy MI-alapú projektet, 
illetve az MI integrációját 
a kezdeti ötlettől a projek-
tesítésen át a kész, poten-
ciálisan akár kereskedelmi 
forgalomba is hozható, 
MI-alapú termékig.

Március 20-án, 15 órától 
pedig azokat várják, akik-
nek van már némi rálátá-

20Kamarai Futár

Kamarai hozzájárulás: 
közeleg a HATÁRIDŐ!

Pince Akadémia – Hogyan használhatjuk 
a mesterséges intelligenciát vállalkozásunkban? 

A népszerű MI-KURZUSOK 
2025-ben is folytatódnak

sa az MI-ra, és ismereteiket 
szeretnék bővíteni, gyakor-
lati példákat szeretnének 
megismerni. Konkrét ipari 
példákon keresztül mutatják 
be a szakértők, hogy hogyan 
tervezhető meg egy MI-in-

tegrációs projekt az adat-
gyűjtéstől a cégre szabott 
MI-termékig. Prezentálják 
azokat a konkrét felhaszná-
lási területeket, fejlettebb 
promtmintákat és feladat- 
specifikus AI-megoldásokat 
is, melyek már a gyakorlatban 
is alkalmazhatóak.

Az oktatások helyszíne a 
Szegedi Tudományegyetem 
TTIK Informatikai Intézetének 
Árpád téri pince-előadója 
lesz. 

Várjuk az érdeklődő vállal-
kozások jelentkezését! 

Az oktatásokon való rész-
vétel ingyenes, de regiszt-
rációhoz kötött. Jelentkezni 
kamaránk honlapján tud-
nak. www.cskik.hu

Az események a Magyar 
Kereskedelmi és Iparkama-
ra támogatásával, a Vál-
lalkozásfejlesztési Projekt 
keretében valósulnak meg.
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